
 

 

Medidenta Schramm GmbH & Co. KG | Gattenhöferweg 33 | D-61440 Oberursel 
Bremsentechnik | Ankerwickelei & Elektro-Instandsetzung | Oldtimer- & Veteranenteile | Werkstatt-Service 

Telefon 06171/54487 | Fax 06171/3069 | info@medidenta.de | www.medidenta.de 
 

 

 

 

Katalog  

Bremsteile 
 

 
 

 
 
 
 
 

Ihre Adresse für Instandsetzung & Anfertigung von Bremsbelägen, 
Kupplungsbelägen und Ersatzteilen.  
Wir unterstützen Sie bei der Restaurierung Ihres Klassikers! 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  2 
 

Bestellen 
Sie können bei uns per E-Mail, Fax oder Brief bestellen. Bitte benutzen Sie hierzu unser Bestellformular und füllen 
dies vollständig aus. Im Übrigen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen. 

Mindestauftragswert 15 EURO. 
E-Mail:  info@medidenta.de  
Fax:  06171/3069 
Postanschrift: 

Medidenta Schramm GmbH & Co.KG. 
Fahrzeugtechnik 
Gattenhöferweg 33 
61440 Oberursel 

Versand 

Wir versenden die Produkte per Nachnahme. 
Firmen, Großkunden und öffentliche Einrichtungen beliefern wir auf Rechnung. (Ausnahme bei Nichteinhaltung des 
Zahlungsziels und alle Ltd.) 
Alle Preise verstehen sich ab Werk, zuzüglich der gesetzlichen Mehrwertsteuer. 

Verpackungs- und Versandkosten: 

Per Nachnahme Standardsendung DHL bis 4 KG 14,00 Euro 
Per Vorausrechnung Standardsendung DHL bis 4 KG 8,50 Euro  
Per RechnungStandardsendung DHL bis 4 KG 8,50 Euro 
Andere Gewichte und Abmessungen auf Anfrage.  

Rücknahme 

Eine Rücknahme der Ware ist in einwandfreiem, unbenutztem Zustand innerhalb von 8 Tagen möglich, jedoch hat 
der Käufer sämtliche Transport- und Nebenkosten zu tragen. Wir bitten um Verständnis, dass unfreie Rücksendungen 
nicht angenommen werden können. 
Ausgenommen von der Rücknahme sind Zierleisten, Gummiprofile und Zuschnitte sowie Sonderanfertigungen aller 
Art. 

Ladengeschäft 

Unser Shop ist montags bis donnerstags von 8.00 bis 11.30 Uhr nach telefonischer Vereinbarung für Sie geöffnet. 
Außerhalb dieser Zeiten nach Vereinbarung. Für eine persönliche Beratung empfehlen wir eine telefonische 
Voranmeldung. 
 
Telefonzeiten Montag bis Donnerstag 8.00 bis 11.30 Uhr  

Teilemärkte 
Das Medidenta-Team ist auf zahlreichen Teilemärkten und Messen vertreten. Besuchen Sie unseren Stand und lernen 
Sie uns persönlich kennen. Vorbestellte Waren und Teile können nach Absprache am Stand abgeholt werden. 
 
März - Veterama, Hockenheim https://www.veterama.de/  
März - Alt-Opel Teilemarkt, Rüsselsheim https://www.alt-opel.eu  
März - Henschel-Stammtisch, Overath  
April - Techno-Classica, Essen  http://www.siha.de/tce.php?m=1&ms=1  
Mai - Alt-Opel Treffen https://www.alt-opel.eu/termine/termine-anstehendes-jahrestreffen/ 
Oktober - Veterama, Mannheim https://www.veterama.de/  
September - Alt-Opel Teilemarkt, Rüsselsheim https://www.alt-opel.eu  
November - Henschel-Stammtisch, Overath  
Tbc - NVG-Teilemarkt, Oberhausen https://www.nvc-oberhausen.com/  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/
mailto:info@medidenta.de
https://www.veterama.de/
https://www.alt-opel.eu/
http://www.siha.de/tce.php?m=1&ms=1
https://www.alt-opel.eu/termine/termine-anstehendes-jahrestreffen/
https://www.veterama.de/
https://www.alt-opel.eu/
https://www.nvc-oberhausen.com/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  3 
 

Inhaltsverzeichnis 
Bestellen ............................................................................................................................................................................ 2 

Teilemärkte ........................................................................................................................................................................ 2 

Behälter ............................................................................................................................................................................. 6 

Behälter Zubehör ............................................................................................................................................................ 10 

Bremsfedern .................................................................................................................................................................... 11 

Bremsflüssigkeit, Pasten .................................................................................................................................................. 14 

Rohre ............................................................................................................................................................................... 15 

Bremsrohre/-schläuche Anfertigung nach Muster ......................................................................................................... 17 

Bremsschläuche  für Vorkriegsfahrzeuge ................................................................................................................... 18 

Bremsschläuche M12 ...................................................................................................................................................... 21 

Bremsschläuche M10 ...................................................................................................................................................... 23 

Bremsschläuche UNF ...................................................................................................................................................... 25 

Zubehörteile .................................................................................................................................................................... 26 

Schlauchnippel für Druckluftbremsen ............................................................................................................................ 28 

Schlauch und Nieten ....................................................................................................................................................... 32 

Stutzen ............................................................................................................................................................................ 34 

Nippel, Schrauben, Druckbolzen ..................................................................................................................................... 40 

Entlüfter .......................................................................................................................................................................... 45 

Verschraubung für Bremsrohrleitungen ......................................................................................................................... 46 

Adapter für Bremsrohrleitungen..................................................................................................................................... 47 

Adapter ........................................................................................................................................................................... 47 

Verschlussstopfen ........................................................................................................................................................... 48 

Überwurfmuttern ............................................................................................................................................................ 48 

Entwässerungsventil für Druckluftkessel ........................................................................................................................ 48 

Siebeinsatz ...................................................................................................................................................................... 49 

Verbinder Außengewinde ............................................................................................................................................... 50 

Schraubstutzen Bördel E ................................................................................................................................................. 50 

Schraubstutzen Bördel F ................................................................................................................................................. 50 

Verteiler 3-fach Bördel E ................................................................................................................................................. 51 

Verteiler 3-fach Bördel F ................................................................................................................................................. 51 

Bremsseile ....................................................................................................................................................................... 53 

Werkzeuge....................................................................................................................................................................... 54 

Kolbenmanschetten / Topfmanschetten ......................................................................................................................... 56 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  4 
 

Schutzkappen für Radzylinder......................................................................................................................................... 57 

Schutzkappen Hauptbremszylinder ................................................................................................................................ 58 

Nutringmanschetten Ausführung A ................................................................................................................................ 59 

Nutringmanschetten Ausführung B ................................................................................................................................ 62 

Nutringmanschetten Ausführung C ................................................................................................................................ 64 

Nutringmanschetten Ausführung H (Hauptbremszylinder) ............................................................................................ 67 

Topfmanschetten Ausführung HZ.................................................................................................................................... 68 

Hauptbremszylindermanschetten Doppellippenmanschette ......................................................................................... 68 

Bodenventile ................................................................................................................................................................... 69 

Behälterstopfen ............................................................................................................................................................... 70 

Kniestücke ....................................................................................................................................................................... 70 

Dichtringe ........................................................................................................................................................................ 70 

Reparatursatz Hauptbremszylinder ................................................................................................................................ 71 

Reparatursatz Hauptbremszylinder mit Kolben .............................................................................................................. 71 

Kolben für Hauptbremszylinder ...................................................................................................................................... 71 

Federteller ....................................................................................................................................................................... 72 

Füllstücke ........................................................................................................................................................................ 72 

Kolbenfedern ................................................................................................................................................................... 73 

Reparatursätze für Bremszangen .................................................................................................................................... 74 

Füllscheiben für Hauptbremszylinder ............................................................................................................................. 74 

Kolben (Kugel) ................................................................................................................................................................. 75 

Kolben (U-Form) .............................................................................................................................................................. 76 

Kolben (mit Nut Vertiefung) ............................................................................................................................................ 77 

Beläge .............................................................................................................................................................................. 78 

Vollscheibenbremsbeläge Girling .................................................................................................................................... 79 

Kupplung Ausrücklager ................................................................................................................................................... 80 

Bremsbacken im Austausch (Daimler Benz) .................................................................................................................... 81 

Bremsbacken im Austausch (Borgward) ......................................................................................................................... 82 

Bremsbacken im Austausch (Opel) ................................................................................................................................. 83 

Bremsbackenzubehör ..................................................................................................................................................... 84 

Gewebtes Bremsband asbestfrei .................................................................................................................................... 85 

Gewindestangen für Bremsseile ..................................................................................................................................... 86 

Pressnippel für Bremsseile .............................................................................................................................................. 86 

Zugbügel für Bremsseile zum Pressen ............................................................................................................................ 87 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  5 
 

Bremsseile Diverses ........................................................................................................................................................ 88 

Starter / Seilzüge ............................................................................................................................................................. 90 

Abschlusskappen ............................................................................................................................................................. 91 

Klemmnippel ................................................................................................................................................................... 92 

Starterzüge ...................................................................................................................................................................... 93 

Instandsetzung ................................................................................................................................................................ 94 

Bremslichtschalter........................................................................................................................................................... 95 

Installationsmaterial........................................................................................................................................................ 96 

Rohrverschraubungen ................................................................................................................................................... 100 

Dichtringe ...................................................................................................................................................................... 101 

Kupferdichtringe Typ A DIN 7603 .......................................................................................................................... 101 

Kupferdichtringe Typ C DIN 7603/C gefüllt ........................................................................................................... 102 

Aluminiumdichtringe Typ A DIN 7603 ................................................................................................................... 102 

Fieberdichtringe Typ A DIN 74297 ........................................................................................................................ 102 

Muttern & Schrauben ................................................................................................................................................... 103 

Blechmuttern ........................................................................................................................................................ 103 

Zierleistenschrauben ............................................................................................................................................. 103 

Zylinder Blechschrauben ....................................................................................................................................... 104 

Zubehör ......................................................................................................................................................................... 105 

Allgemeine Verkaufsbedingungen (Stand 24.04.2023) ................................................................................................. 106 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  6 
 

Behälter 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

29.960 
29.961 
29.962 

Bremsflüssigkeitsbehälter 
Kunststoff rund 
65x138 mm 

Schlauchanschluss 
Gewinde M18x1,5 
Gewinde M12x1 innen 

 
29.963 Bremsflüssigkeitsbehälter 

Kunststoff rund 
68x92 mm 

Gewinde M22x1,5 

  
29.964 Bremsflüssigkeitsbehälter 

klein rund 
Kunststoff 55x90 mm 

Schlauchanschluss  

 
29.965 Bremsflüssigkeitsbehälter Messing verchromt Höhe 

95 mm 
Durchmesser 85 mm 

 

29.968 Bremsflüssigkeitsbehälter Messing Höhe 95 mm 
Durchmesser 85 mm 

 

29.969 Bremsflüssigkeitsbehälter Messing verchromt Höhe 
160 mm 
Durmesser 85 mm 

 

29.270 Bremsflüssigkeitsbehälter Messing Höhe 160 mm 
Durmesser 85 mm 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  7 
 

29.959 Bremsflüssigkeitsbehälter Messing verchromt 
125x65 mm Messing 

 

29.949 Bremsflüssigkeitsbehälter 
Kunststoff für  
2 Kreis Zylinder 
 

130x72 
Höhe 70 
Lochabstand 98 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  8 
 

Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

29.972 Behälterverschraubung Kunststoff FTE 
Ø 50 mm 
Höhe 17 mm 

 
29.996 Behälterverschraubung Kunststoff FTE 

Ø 50 mm 
Höhe 17 mm  
Nur Original 
Bremsflüssigkeit 
verwenden 

 

29.990 Behälterverschraubung Kunststoff ATE schwarz Ø 
50 mm 
Höhe 14 mm 

 
29.991 Behälterverschraubung Kunststoff ATE weiß Ø 50 

mm 
Höhe 14 mm 

 
29.993 Behälterverschraubung Kunststoff Ø 41 mm 

Höhe 25 mm 

 
29.992 Behälterverschraubung Aluminium Ø 45 mm 

Höhe 14 mm SAE-70-R3 

 
29.994 Behälterverschraubung mit 

Schwimmer 
Kunststoff Länge 51,2 mm 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  9 
 

29.995 Behälterverschraubung mit 
Schwimmer 

Kunststoff Länge 54 mm 

 
29.998 Behälterverschraubung Messing 

Für alte ATE Behälter  
Ø 50 mm 
 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  10 
 

Behälter Zubehör 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

29.950 
29.951 
29.952 

Verschraubung für 
Bremsölbehälter 

Messing Brüniert 
Verchromt 

 
29.953 
29.954 
29.955 

Halter für Bremsölbehälter Messing 
Messing brüniert 
Verchromt 

 
29.966 Aufkleber „ATE“ Goldfarben, Vorkrieg 

 
29.967 Aufkleber „ATE“ Petrolfarben, Nachkrieg 

 

29.971 Abziehbild Girling 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  11 
 

Bremsfedern 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

29.008 Bremsfedersatz für ALKO Bremse  
1 Rad = 5 Teile 

 
29.009 Bremsfedersatz für Knott Bremse  

1 Rad = 4 Teile  
Bremse 300x60 

 
29.010 Bremsfedersatz für Peitz Bremse  

1 Rad = 3 Teile  
Bremse 230x40 

 
29.014 Bremsfedersatz für Knott Bremse  

1 Rad = 3 Teile  
Bremse 200x50  

29.015 Bremsfedersatz für Knott Bremse  
1 Rad = 3 Teile  
Bremse 250x40  

29.016 Bremsfedersatz für Knott Bremse  
2 Räder = 6 Teile  
Bremse 160x35  

29.017 Bremsfedersatz für Knott Bremse  
2 Räder = 6 Teile  
Bremse 200x30 

 
29.018 Bremsfedersatz für BPW Bremse  

1 Rad = 6 Teile  
Bremse 200x50 

 
29.019 Bremsfedersatz für BPW Bremse  

1 Rad = 5 Teile  
Bremse 200x50 

 
29.020 Bremsfedersatz für AL-KO Bremse  

1 Rad = 6 Teile  
Bremse 160x35 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  12 
 

29.021 Bremsfedersatz für Schlegel Bremse  
1 Rad = 3 Teile  
Bremse 200x50 

 
97.421 Bremsfedern 

(Backenfedern) 
Länge 47 mm 
Durchmesser 12 mm 
Länge Wicklung 23 mm 
Drahtstärke 2 mm 
90 Grad versetzt 

 
 

29.001 Bremsfedern 
(Backenfedern) 

Länge 57 mm 
Durchmesser 11 mm 
Länge Wicklung 30 mm 
Drahtstärke 3 mm  

 

29.011 Bremsfedern 
(Backenfedern) 

Länge 65 mm 
Durchmesser 9,5 mm 
Länge Wicklung 32 mm 
Drahtstärke 3 mm  

 

97.422 Bremsfedern 
(Backenfedern) 

Länge 75 mm 
Durchmesser 10 mm 
Länge Wicklung 44 mm 
Drahtstärke 2 mm  

 

29.012 Bremsfedern 
(Backenfedern) 

Länge 129 mm 
Durchmesser 12 mm 
Länge Wicklung 55 mm 
Drahtstärke 2,5 mm  

 

29.002 Bremsfedern 
(Backenfedern) 

Länge 143 mm 
Durchmesser 11 mm 
Länge Wicklung 65 mm 
Drahtstärke 3 mm  

 

29.003 Bremsfedern 
(Backenfedern) 

Länge 175 mm 
Durchmesser 15 mm 
Länge Wicklung 80 mm 
Drahtstärke 3 mm 
 

 
 

    

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  13 
 

29.004 Bremsfedern 
(Backenfedern) 

Länge 155 mm 
Durchmesser 25,5 mm 
Drahtstärke 2,5 mm 
 

 

29.005 Bremsfedern 
(Backenfedern) 

Länge 230 mm 
Durchmesser 22 mm 
Drahtstärke 4 mm 
 

 

29.006 Bremsfedern 
(Backenfedern) 

Länge 278 mm 
Durchmesser 23,5 mm 
Drahtstärke 4,5 mm 
 

 

29.007 Bremsfedern 
(Universalfedern) 

Länge 120 mm 
Durchmesser 10 mm 
Länge Wicklung 49 mm 
Drahtstärke 1 mm 
 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  14 
 

Bremsflüssigkeit, Pasten 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

91.210 Bremsflüssigkeit DOT 4 1 Liter Flasche 

 
91.211 Bremsflüssigkeit DOT 4 5 Liter Kanister  
91.214 Bremsflüssigkeit DOT 5 

Silikon (ohne ABE!) 
1 Liter Flasche 

 
91.215 Bremsflüssigkeit DOT 5.1 1 Liter Flasche 

 
91.212 Montageflüssigkeit für Bremszylinder 0,1l  

27.311 Bremsenreiniger Spraydose 500 ml  
27.310 Bremszylinderpaste  

FTE 
180 g Tube 

zur Montage der Zylinder 

 
27.314 Bremszylinderpaste  

ATE 
180 g Tube 

zur Montage der Zylinder 

 
27.336 Montagepaste   

Ceratec  
75 g Tube 

Metallfreier 
Dauerschmierstoff 
Für die Scheibenbremse 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  15 
 

Rohre 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

27.300 
27.301 
27.302 
27.303 
27.304 
27.305 
27.306 

Bremsleitung als 
Meterware  
(Rollenlänge 5 Meter) 

4,75 mm = 3/16“ 
5,0 mm 
6,0 mm 
6,35 mm = ¼“ 
8,0 mm = 5/16“ 
9,5 mm = 3/8“  
10 mm 

 

 

27.307 
27.308 
27.309 
27.312 

CUNIFER Rohr 
Als Meterware 
(Rollenlänge 7 Meter) 

4,75 mm = 3/16“ 
6,0 mm 
6,35 mm = ¼“ 8 mm 

 

 

27.401 
27.402 
27.403 
27.404 
27.405 
27.406 

Bremsrohr für 
Druckluftanlagen nach DIN 
2391 

6 mm 10mm 12mm 
15mm 16mm 18mm 

 

 

27.700 
27.701 
27.702 
27.703 
27.704 
27.705 
27.706 
27.707 
27.708 
27.709 
27.710 
27.711 

Kupferrohr als Meterware 
(Rollenlänge 5 Meter) 

mm 
4,75 mm 
mm 
mm 
8 mm 
10 mm 
12 mm 
¾“ =4,75 mm 
¼ = 6,35 mm 5/16 = 7,93 
mm 
3/8“ = 9,52 mm 
½ = 12,7 mm 

 

 

   
 

   
 

   
 

   
 

   
 

   
 

   
 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  16 
 

27.315 
 
27.316 
 
27.317 
 
27.318 
 
27.319 
 
27.320 
 
27.321 

Diesel Einspritzrohr DIN 
7300 ST 
Hochdruck Stahlrohr 

6 mm außen 3,0 mm 
Innen, blank  
6 mm außen 2,0 mm 
Innen, blank 
6 mm außen 3,0 mm 
Innen chromatiert  
6 mm außen 2,25 mm 
Innen chromatiert  
6 mm außen 2,0 mm 
Innen chromatiert  
6 mm außen 1,85 mm 
Innen chromatiert 
6 mm außen 1,5 mm   
Innen chromatiert 

 

 

27.220 
 
27.221 
 
27.222 
 
27.223 
 
27.224 

Edelstahlrohr  
Länge 5-6 Meter 

6 mm außen 5,0 mm 
Innen, 
8 mm außen 7,0 mm 
Innen, 
10 mm außen 9,0 mm 
Innen 
12 mm außen 11mm 
Innen  
18 mm außen 17 mm 
Innen 

 

 

27.225 
 
27.226 
 
27.227 
 
27.228 
 
27.229 

Aluminiumrohr  
Länge 5-6 Meter 

8 mm   außen 7,0 mm 
Innen, 
10 mm außen 9,0 mm 
Innen, 
12 mm außen 10,8 mm 
Innen  
15 mm außen 13,8 mm 
Innen  
18,2 mm außen 16,85 mm 
Innen 

 

 

27.743 Halter für Bremsleitung Kunststoff 
4,75 Leitung 
6,3 mm Bohrdurchmesser 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  17 
 

Bremsrohre/-schläuche Anfertigung nach Muster 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

Bremsleitungen, Bremsrohr f. Druckluftbremsen, Kraftsoff- und 
Hydraulikleitungen 
Anfertigung von Brems- und Druckluftleitungen nach Muster 
Fertigung von Kraftstoffschläuchen und Hydraulikschläuchen 

 

Bremsschläuche 
Lieferung und Sonderanfertigung von Bremsschläuchen nach 
Muster oder Standardtypen 

 

    

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  18 
 

Bremsschläuche  für Vorkriegsfahrzeuge 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

99.100 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 200 mm 
Gesamtlänge 240 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.111 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 230 mm 
Gesamtlänge 270 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.101 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 235 mm 
Gesamtlänge 275 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.117 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 280 mm 
Gesamtlänge 365 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.102 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 300 mm 
Gesamtlänge 340 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.103 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 325 mm 
Gesamtlänge 365 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.104 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 350 mm 
Gesamtlänge 390 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.112 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge360 mm 
Gesamtlänge 400 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.105 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 380 mm 
Gesamtlänge 420 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  19 
 

99.119 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 390 mm 
Gesamtlänge 4300 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.106 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 400 mm 
Gesamtlänge 440 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.107 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 420 mm 
Gesamtlänge 460 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.114 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 425 mm 
Gesamtlänge 465 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.108 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 450 mm 
Gesamtlänge 490 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.115 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 460 mm 
Gesamtlänge 500 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.116 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 470 mm 
Gesamtlänge 510 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.118 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 490 mm 
Gesamtlänge 540 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

99.109 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 500 mm 
Gesamtlänge 540 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  20 
 

99.110 Bremsschläuche für 
Vorkriegsfahrzeuge 

Einbaulänge 520 mm 
Gesamtlänge 560 mm 
Gewinde A 11/16 x 16 SAE 
Gewinde B 11/16 x 16 SAE 

 

Achtung! 
Bremsgummiteile sind von der Rückgabe oder Umtausch Ausgeschlossen! 
Senden Sie uns bitte Ihre Musterteile vorab! 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  21 
 

Bremsschläuche M12 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

98.190 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 190 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.200 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 200 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.240 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 240 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.300 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 300 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.320 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 320 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.350 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 350 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.370 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 370 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.380 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 380 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.400 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 400 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.420 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 420 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.430 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 430 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.450 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 450 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  22 
 

98.470 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 470 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.480 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 480 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.500 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 500 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.550 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 550 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

98.552 Bremsschlauch M12 Einbaulänge 600 mm 
Gewinde A M12x1 außen 
Gewinde B M12x1 innen  

Achtung! 
Bremsgummiteile sind von der Rückgabe oder Umtausch Ausgeschlossen! 
Senden Sie uns bitte Ihre Musterteile vorab! 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  23 
 

Bremsschläuche M10 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

98.191 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 190 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.201 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 200 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.241 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 240 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.301 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 300 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.321 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 320 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.351 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 350 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.371 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 370 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.381 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 380 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.401 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 400 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.421 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 420 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.431 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 430 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.451 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 450 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  24 
 

98.471 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 470 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.481 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 480 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.501 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 500 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

98.551 Bremsschlauch M10 Einbaulänge 550 mm 
Gewinde A M10x1 außen 
Gewinde B M10x1 innen  

Achtung! 
Bremsgummiteile sind von der Rückgabe oder Umtausch Ausgeschlossen! 
Senden Sie uns bitte Ihre Musterteile vorab! 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  25 
 

Bremsschläuche UNF 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

98.101 Bremsschlauch UNF Einbaulänge 354 mm 
Gewinde A 7/16x20 außen 
Gewinde B 7/16x20 innen 
Gewinde C 5/8x18 außen 

 

98.102 Bremsschlauch UNF Einbaulänge 410 mm 
Gewinde A 7/16x20 außen 
Gewinde B 7/16x20 innen 
Gewinde C 5/8x18 außen 

 

98.103 Bremsschlauch UNF Einbaulänge 495 mm 
Gewinde A 7/16x20 außen 
Gewinde B 7/16x20 innen 
Gewinde C 5/8x18 außen 

 

Achtung! 
Bremsgummiteile sind von der Rückgabe oder Umtausch Ausgeschlossen! 
Senden Sie uns bitte Ihre Musterteile vorab! 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  26 
 

Zubehörteile 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

27.920 Schlauchhalter Maß A – 34 mm 
Maß B – 14 mm 
Maß C – 17 mm 
Maß H – 39 mm 
Maß S – 1,0 mm  

27.921 Schlauchhalter Maß A – 34 mm 
Maß B – 14 mm 
Maß C – 17 mm 
Maß H – 39 mm 
Maß S – 1,75 mm  

27.922 Schlauchhalter Maß A – 34 mm 
Maß B – 12 mm 
Maß C – 17,5 mm 
Maß H – 41 mm 
Maß S – 1,0 mm  

27.923 Haltefeder  28,5 mm x 12,4 mm 

 
27.919 Haltefeder  34,5 mm x 13,4 mm 

 
27.700 Nachstellsatz Bremsbacken 

ALKO Bremse 
 

 
25.701 Nachstellsatz Bremsbacken 

BPW Bremse 
 

 
25.010 Seilspanner für Bremsseile 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  27 
 

27.100 
27.101 
27.102 
27.103 
27.104 

Reibscheiben 
für Bremsnachsteller 

25x8x2 mm 30x15x3,0 
mm 32x15,2x3 mm 
40x18,1x3,6 mm 
55x20x5,5 mm 
Andere Abmessungen auf 
Anfrage 

 

27.803 Muttern für die 
Befestigung von 
Bremsschläuchen 

Gewinde M10x1 
Höhe 7 mm 

 

27.804 Muttern für die 
Befestigung von 
Bremsschläuchen 

Gewinde M12x1,5 
Höhe 7 mm 

 

27.805 Muttern für die 
Befestigung von 
Bremsschläuchen 

Gewinde 1/2x20 UNF 
Höhe 7 mm 

 

27.806 Muttern für die 
Befestigung von 
Bremsschläuchen 

Gewinde 3/8x24 UNF 
Höhe 7 mm 

 

27.807 Muttern für die 
Befestigung von 
Bremsschläuchen 

Gewinde 5/8x18 UNF 
Höhe 7 mm 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  28 
 

Schlauchnippel für Druckluftbremsen 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

24.600 Schlauchstutzen 
Ausführung A  
nach DIN 74304 
 

Für Schlauch 10 mm 
Für Rohr 15 mm 
L1 55 mm  

 
24.601 Schlauchstutzen 

Ausführung A  
nach DIN 74304 
 

Für Schlauch 13 mm 
Für Rohr 15 mm 
L1 55 mm 

 
24.602 Schlauchstutzen 

Ausführung B 
nach DIN 74304 
 

Für Schlauch 10 mm 
Für Rohr 10 mm 
Gewinde M16x1,5 
L1 60 mm 

 
24.603 Schlauchstutzen 

Ausführung B 
nach DIN 74304 
 

Für Schlauch 13 mm 
Für Rohr 10 mm 
Gewinde M16x1,5 
L1 60 mm 

 
24.604 Schlauchstutzen 

Ausführung B 
nach DIN 74304 
 

Für Schlauch 10 mm 
Für Rohr 15 mm 
Gewinde M22x1,5 
L1 43 mm 

 
24.605 Schlauchstutzen 

Ausführung B 
nach DIN 74304 
 

Für Schlauch 13 mm 
Für Rohr 15 mm 
Gewinde M22x1,5 
L1 60 mm 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  29 
 

24.606 Schlauchstutzen 
Ausführung B 
nach DIN 74304 
 

Für Schlauch 10 mm 
Für Rohr 10 mm 
Gewinde M22x1,5 
L1 60 mm 

 
24.617 Schlauchnippel 

flachdichtend 
Für Schlauch 11 - 12 mm 
L1 10,5 mm 
L2 4,5 mm 

 
24.607 Schlauchnippel 

flachdichtend 
Für Schlauch 14 - 15 mm 
L1 11,5 mm 
L2 4,5 mm 

 
24.608 Schlauchnippel 

flachdichtend 
Für Schlauch 17 - 18 mm 
L1 11,5 mm 
L2 4,5 mm 

 
24.609 Schlauchnippel 

flachdichtend 
Für Schlauch 14 - 15 mm 
L1 11,5 mm 
L2 4,5 mm 

 
24.610 Überwurfmuttern Gewinde M22x1,5 

SW 27mm 
Bohrung 17 mm 

 
24.611 Überwurfmuttern Gewinde M26x1,5 

SW 32mm 
Bohrung 20 mm 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  30 
 

24.612 Außengewinde 
Schlauchnippel  
24 Grad 

Für Schlauch 14 - 15 mm 
Für Rohr 16 mm 
Gewinde M22x1,5 
L1 18 mm 
L2 12 mm 

 
24.613 Außengewinde 

Schlauchnippel 
flachdichtend 

Für Schlauch 14 - 15 mm 
Gewinde M22x1,5 
L1 21 mm 
L2 12 mm 

 
24.614 Außengewinde 

Schlauchnippel 
flachdichtend 

Für Schlauch 17 - 18 mm 
Gewinde M26x1,5 
L1 18 mm 
L2 12 mm 

 
24.615 Außengewinde 

Schlauchnippel 
flachdichtend 

Für Schlauch 14 - 15 mm 
Gewinde M26x1,5 
L1 18 mm 
L2 12 mm 

 
24.616 Innengewinde 

Schlauchnippel 
flachdichtend 
 

Für Schlauch 14 - 15 mm 
Gewinde M26x1,5 
L1 22 mm 
L2 12 mm 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  31 
 

24.618 Schlauchhülse Durchmesser 23 mm 
Für Schlauch außen 22,5 
mm 
Bodenloch 17,2 mm 

 
24.619 Schlauchhülse Durchmesser 24,5 mm 

Für Schlauch außen 23,5 
mm 
Bodenloch 17,2 mm 

 
24.620 Schlauchhülse Durchmesser 26,5 mm 

Für Schlauch außen 26 
mm 
Bodenloch 19,7 mm 

 
24.621 Schlauchhülse Durchmesser 28 mm 

Für Schlauch außen 26,5 
mm 
Bodenloch 19.7 mm 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  32 
 

Schlauch und Nieten 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

91.865 
91.866 

Kompressor-Bremsschlauch 
mit Einlage 

innen 15mm außen 23mm 
innen 18mm außen 26mm 

 

91.871 
91.872 

Druckluftbremsschlauch 
mit Einlage 

innen 11mm außen 18mm 
innen 13mm außen 25mm 

 
27.100 
27.101 
27.102 
27.103 

Nieten für Bremsbeläge 
Aluminium 
Halbhohl 

3x10 mm  
4x15 mm  
5x10 mm  
5x15 mm 

 
27.200 
27.201 
27.202 
27.203 
27.204 
27.205 
27.217 
27.206 
27.207 
27.208 
27.208 
27.209 
27.210 
27.211 
27.212 
27.213 
27.214 
27.215 
27.216 

Nieten für Bremsbeläge 
Kupfer 
Halbhohlnieten 

3x8 mm  
4x6 mm  
4x8 mm  
4x10 mm  
5x8 mm  
5x10 mm  
5x15 mm  
6x10 mm  
6x12 mm  
6x15 mm  
6x18 mm  
6x20 mm  
8x15 mm  
8x18 mm  
8x20 mm  
8x22 mm  
8x25 mm  
10x20 mm 
10x25 mm 

 

    

    
    

    

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/
http://www.ths-straub.de/shop/article_300322503/%C3%96lschlauch-Benzinschlauch-mit-Textileinlage-13-x-3.html?sessid=yvod72aoT3KDbAN3udypt3p6Yy9y8lPpPVIxGixkU0v4BXGIndKkI2tdW2sMZyZE&shop_param=cid%3D9181%26aid%3D300322503%26


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  33 
 

27.150 
27.151 
27.152 
27.153 
27.154 
27.155 
27.156 
27.157 
27.158 
27.159 
27.160 
27.161 
27.162 
27.163 

Nieten für Bremsbeläge 
Kupfer Hohlnieten 

3x6 mm  
3x8 mm  
3x10 mm  
4x12 mm  
5x25 mm  
6x12 mm  
6x15 mm  
6x18 mm  
8x15 mm  
8x18 mm  
8x22 mm  
10x18 mm  
10x20 mm 
20x25 mm 

 

27.190 
27.191 
27.192 
27.193 

Nieten für Bremsbeläge 
Stahl 
Rohrnieten mit 
Stufenbohrung 

8x15 mm 
8x18 mm  
8x20 mm  
8x22 mm 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  34 
 

Stutzen 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

27.850 Ringstutzen gerade D 14 mm 
d M16x1,5 
L 32,5 mm 
Außengewinde 

 
27.851 Ringstutzen gerade D 22 mm 

d M18x1,5 
L 35 mm 
Außengewinde 

 
27.852 Ringstutzen gerade D 12 mm 

d M10x1 
B10 mm 
L 26 mm 
Innengewinde  

27.853 Ringstutzen gerade D 14 mm 
d M12x1 
B 12 mm 
L 32 mm 
Innengewinde  

27.854 Ringstutzen gerade D 16 mm 
d M12x1 
B 18 mm 
L 24 mm 
Innengewinde  

27.970 Ringstutzen abgewinkelt 
Innengwinde 
 

D 12 mm 
d M10x1 
Bördel F 
L 27 mm 
Winkel 20 Grad  

27.971 Ringstutzen abgewinkelt 
Innengwinde 
 

D 12 mm 
d M10x1 
Bördel F 
L 30 mm 
Winkel 30 Grad  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  35 
 

27.972 Ringstutzen abgewinkelt 
Innengwinde 
 

D 14 mm 
d M10x1 
Bördel F 
L 32 mm 
Winkel 20 Grad  

27.973 Ringstutzen abgewinkelt 
Innengwinde 
 

D 14 mm 
d M12x1 
Bördel E 
L 32 mm 
Winkel 20 Grad  

27.974 Ringstutzen abgewinkelt 
Innengwinde 
 

D 14 mm 
d M12x1 
Bördel F 
L 42 mm 
Winkel 40 Grad  

27.855 Ringstutzen gerade 2-fach D 14 mm 
d M16x1,5 
B 12 mm 
L 32,5 mm 
Außengewinde 

 
27.856 Ringstutzen gerade 2-fach D 22 mm 

d M18x1,5 
B 18 mm 
L 35 mm 
Außengewinde 

 
27.857 Ringstutzen gerade 2-fach D 12 mm 

d M10x1 
B 10 mm 
L 26 mm 
Innengewinde 

 
27.857 Ringstutzen gerade 2-fach D 14 mm 

d M12x1 
B 12 mm 
L 32 mm 
Innengewinde 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  36 
 

27.859 Ringstutzen gerade 2-fach D 16 mm 
d M12x1 
B 18 mm 
L 24 mm 
Innengewinde 

 
27.860 Ringstutzen gerade 2-fach 

20 Grad abgewinkelt 
 

D 12 mm 
d1 M10x1 
d2 M8 
B 10 mm 
L 32 mm  

27.861 Ringstutzen gerade 2-fach 
20 Grad abgewinkelt 
 

D 12 mm 
d1 M10x1 
d2 M8 
B 10 mm 
Spiegelbildlich 27.860  

27.862 Ringstutzen gerade 2-fach 
20 Grad abgewinkelt 
 

D 14 mm 
d1 M12x1 
d2 M12x1 
B 12 mm 
L 32 mm  

27.863 Ringstutzen gerade 2-fach 
20 Grad abgewinkelt 
 

D 14 mm 
d1 M12x1 
d2 M12x1 
B 32 mm 
Spiegelbildlich 27.862  

27.864 Ringstutzen gerade 3-fach 
 

D 14 mm 
B 12 mm 
d1 M10x1 
d2 M12x1 
d3 M12x1 
d4 ---- 
L 64 mm 

 

    

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  37 
 

27.870 Ringstutzen gerade 3-fach 
 

D 16 mm 
B 18 mm 
d1 M12x1 
d2 M12x1 
d3 ---- 
d4 M12x1 
L 49 mm 

 

27.865 Ringstutzen gerade 4-fach 
 

D 14 mm 
B 12 mm 
d1 M10x1 
d2 M10x1 
d3 M10x1 
d4 M10x1 
L 64 mm 

 

27.866 Ringstutzen gerade 4-fach 
 

D 14 mm 
B 12 mm 
d1 M12x1 
d2 M10x1 
d3 M10x1 
d4 M12x1 
L 64 mm 

 

27.867 Ringstutzen gerade 4-fach 
 

D 14 mm 
B 12 mm 
d1 M12x1 
d2 M12x1 
d3 M10x1 
d4 M12x1 
L 64 mm 

 

27.868 Ringstutzen gerade 4-fach 
 

D 14 mm 
B 12 mm 
d1 M12x1 
d2 M12x1 
d3 M12x1 
d4 M10x1 
L 64 mm 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  38 
 

27.869 Ringstutzen gerade 4-fach 
 

D 16 mm 
B 18 mm 
d1 M12x1 
d2 M12x1 
d3 M10x1 
d4 M12x1 
L 49 mm 

 

27.951 Verteiler D M12x1 
d1 M12x1 
d2 M12x1 
L 34 mm 

 
27.952 Verteiler D M12x1 

d1 M8 
d2 M12x1 
L 34 mm 

 
27.954 Verteiler D M16x1,5 

d1 M12x1,5 
d2 M12x1 
Bördel Außengewinde 
L 54 mm 

 
27.960 Verteiler D M16x1,5 

d1 M16x1,5 
d2 M15x1,5 
Bördel Außengewinde 
L 54 mm 

 
27.955 Verteiler D M10x1 

d1 M10x1 
d2 M10x1 
L 18 mm 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  39 
 

27.956 Verteiler D M12x1 
d1 M12x1 
d2 M12x1 
L 20 mm 

 
27.957 Verteiler D 1/2“-20NF 

d1 1/2“-20NF 
L 20 mm 

 
27.958 Verteiler D M10x1 

d1 M10x1 
d2 M10x1 
L 15 mm 

 
27.959 Verteiler D M10x1 

d1 M10x1 
d2 M18 
L 37 mm 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  40 
 

Nippel, Schrauben, Druckbolzen 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

27.951 Nippel Bördel E D M12x1 
d1 M12x1 
d2 M12x1 
Bordel 
L 34 mm 

 

27.952 Nippel Bördel E D M12x1 
d1 M8 
d2 M12x1 
Bordel 
L 34 mm 

 

27.954 Nippel Bördel E D M16x1,5 
d1 M12x1,5 
d2 M12x1 
Bordel Außengewinde 
L 54 mm 

 

27.960 Nippel Bördel E D M16x1,5 
d1 M16x1,5 
d2 M15x1,5 
Bordel Außengewinde 
L 54 mm 

 

27.955 Nippel Bördel E D M10x1 
d1 M10x1 
d2 M10x1 
Bordel 
L 18 mm 

 

27.956 Nippel Bördel E D M12x1 
d1 M12x1 
d2 M12x1 
Bordel 
L 20 mm 

 

27.957 Nippel Bördel E D 1/2“-20NF 
d1 1/2“-20NF 
d2  
Bordel 
L 20 mm 

 

27.958 Nippel Bördel E D M10x1  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  41 
 

d1 M10x1 
d2 M10x1 
Bordel 
L 15 mm 

27.959 Nippel Bördel E D M10x1 
d1 M10x1 
d2 M8 
Bordel 
L 37 mm 

 

27.342 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M10x1 
D 12 mm 
L 24 mm 
L1 18,5 mm 
L2 87 mm 

 
27.340 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M10x1 

D 10 mm 
L 24,5 mm 
L1 50 mm 
L2 11,5 mm 

 
27.343 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M10x1 

D 14 mm 
L 26,5 mm 
L1 20,5 mm 
L2 9 mm 

 
27.341 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M10x1 

D 10 mm 
L 27,7 mm 
L1 23 mm 
L2 14 mm 

 
27.355 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M12x1 

D 12 mm 
L 24 mm 
L1 20 mm 
L2 11 mm 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  42 
 

27.347 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M120x1 
D 14 mm 
L 28 mm 
L1 23 mm 
L2 10 mm 

 
27.344 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M12x1 

D 14 mm 
L 36 mm 
L1 30 mm 
L2 18 mm 

 
27.345 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M12x1,5 

D 14 mm 
L 30 mm 
L1 24 mm 
L2 13 mm 

 
27.348 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M14x1,5 

D 14 mm 
L 32,5 mm 
L1 26,5 mm 
L2 14,5 mm 

 
27.350 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M14x1,5 

D 14 mm 
L 33,5 mm 
L1 27,5 mm 
L2 14 mm 

 
27.351 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M14x1,5 

D 16 mm 
L 34 mm 
L1 28 mm 
L2 15 mm 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  43 
 

27.352 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M14x1,5 
D 16 mm 
L 28 mm 
L1 32 mm 
L2 17 mm 

 
27.353 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde M14x1,5 

D 22 mm 
L 39,5 mm 
L1 33,5 mm 
L2 19,5 mm 

 
27.354 Hohlschraube Typ B DIN Gewinde1/2“20NF 

D 14 mm 
L 34 mm 
L1 27,5 mm 
L2 13,5 mm 

 
27.346* Hohlschraube Typ B DIN 

mit Anschluss für 
Entlüfterventil 

Gewinde M10x1 – M10x1 
D 12 mm 
L 34 mm 
L1 19 mm 
L2 9 mm 

 
27.349* Hohlschraube Typ B DIN 

mit Anschluss für 
Entlüfterventil 

Gewinde M14x1,5 M10x1 
D 14 mm 
L 40,5 mm 
L1 27,5 mm 
L2 15 mm 

 
    
    

    

    
    

    
    

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  44 
 

27.800 
27.801 
27.802 
27.803 
27.804 
27.805 
27.806 
27.807 
27.808 
27.809 
27.810 

Druckbolzen für 
Radzylinder 

D 9,5 mm, L 30 mm 
D 9,5 mm, L 35 mm 
D 9,5 mm, L 39,5 mm 
D 9,5 mm, L 43,5 mm 
D 9,5 mm, L 45 mm 
D 9,5 mm, L 53,5 mm 
D 11 mm, L mm 
D 11 mm, 45 mm 
D 11 mm, 52 mm 
D 15 mm, 53 mm 
D 18 mm, 65 mm 

 

 
27.820 
27.821 
27.822 
27.823 
27.824 
27.825 
27.826 
27.827 
27.828 
27.829 

Druckbolzen für 
Radzylinder 

D L I B 
9,5 27 19 4,3 
9,5 29 21 4,3 
9,5 33 28 4,3 
9,5 36 28 4,3 
9,5 39 34 4,3 
9,5 42 34 4,3 
12 50 43,5 5,5 
15 58 50,5 7,2 
15 71,5 63,5 7,2 
15 56 48 6,5 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  45 
 

Entlüfter 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

 
27.924 
27.925 
27.926 
27.927 
27.928 
27.929 
27.930 
27.931 
27.932 
27.942 
27.944 
27.933 
27.934 
27.935 
27.938 
27.939 
27.940 
27.941 
27.943 
27.947 
27.949 
27.946 
27.948 

Entlüfterventile D   L SW 
M6   29 7 
M6   31,5 7 
M6   41 7 
M6   48 7 
M7   28 8 
M8   35 9 
M8   44 9 
M8   49 9 
M8   55 9 
M12x1,5  43 14 
M12x1,5  75 14 
M10x1  32 11 
M10x1  37 11 
M10x1  61 11 
M10x1,25  40 11 
M10x1,25  60 11 
M12x1  31,5 14 
M12x1  52 12 
M12x1,5  65 14 
3/8“ x 24 NF 36,5 11 
7/16“ x 20 UNF 40 11 
1/4“ x 28 SAE 23,5 7 
7/16“ x 20 SAE 36 12 

 

27.950 
27.899 

Staubkappe für Entlüfter 
Staubkappe für Entlüfter  

 
org. ATE 

 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  46 
 

Verschraubung für Bremsrohrleitungen 

Art. Nr. Rohr Ø Bördel Gewinde SW mm L mm Bild  

27.616 8,0 E ½“-20 UN 13 16,0 6  

27.618 6,0 E ½“-20 UNF 13 17,0 2 

27.622 4,75 E ½“-20 UNF 13 18,0 6 

27.614 4,75 F 3/8“-24 UNF 11 20,0 5 

27.615 4,75 E 3/8“-24 UNF 10 20,0 6 

27.627 5,0 E 3/8“-24 UNF 14 17,5 9 

27.617 10,0 E 5/8“-18 UNF 17 16,5 6 

27.623 4,75 E 7/16“-20 UNF 12 18,0 6 

27.624 6,0 E 7/16“-20 UNF 12 21,0 6 

27.625 4,75 F 7/16“-20 UNF 11 21,0 2 

27.621 6,0 E 7/16“-24 UNF 11 15,5 6 

27.600 4,75 E M 10x1 13 16,0 1 

27.602 4,75 F M 10x1 11 16 2 

27.603 5,00 F M 10x1 11 16,0 2 

27.609 4,75 E M 10x1 11 17,0 4 

27.626 4,75 F M 10x1 11 24,5 8 

27.655 5,0 E M 10x1 11 16 6 

27.653 5,0 F M 10x1 11 24,5 8 

27.619 4,75 E M 10x1,25 10 15 6 

27.620 4,75 F M 10x1,25 10 19 7 

27.651 5,2 F M 10x1,25 10 19,5 7 

27.652 5,2 E M 10x1,25 10 14 6 

27.604 6,00 F M 12x1 12 20,0 2 

27.605 4,75 F M 12x1 13 20,0 3 

27.654 5,0 F M 12x1 12 20 2 

27.610 6,0 E M 12x1 12 20,0 4 

27.611 4,75 E M 12x1 12 20,0 4 

27.607 8,0 F M 14x1 14 16,5 2 

27.613 8,00 E M 14x1 14 16,5 4 

27.606 8,0 F M 14x1,5 14 25,0 2 

27.612 8,00 E M 14x1,5 14 25,0 4 

27.608 10,0 F M 16x1,5 17 25,0 2 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  47 
 

Adapter für Bremsrohrleitungen 

Art. Nr. Gewinde 1 Gewinde 2 Bördel SW mm L mm Bild  

27.631 M 10x1 M 10x1 F 13 24 11 

 

27.632 M 14x1,5 M 14x1,5  19 40 11 

27.633 M 10x1 M 10x1 E 13 24 12 

27.634 M 12x1 M 12x1 E 17 29 12 

27.635 3/8“-24 3/8“-24  13 24 11 

27.636 3/8“-24 3/8“-24  13 16 12 

27.637 7/16“-24 7/16“-24  13 18 12 

27.638 ½“-20 ½“-20  14 18 12 

27.639 5/8“-18 5/8“-18  19 21 12 

27.640 3/8“-24 M 10x1  13 26 14 

27.641 3/8“-24 M 10x1  13 26 13 

27.642 3/8“-24 3/8“-24  13 26 14 

27.643 M12x1 M12x1 E/F 22 30 12 

Adapter 

Art. Nr. Gewinde 2 Bördel SW mm L mm  

27.647 M 10x1 F 19 29 

 

27.648 M 12x1 E 19 29 

     

 

Art. Nr. Gewinde 1 Gewinde 2 Bördel SW mm L 
mm 

 

27.644 M 18x1,5 M 22x1,5  27 36 

 

      

      

 

Art. Nr. Gewinde 1 Gewinde 2 Bördel SW mm L mm  

27.649 M 12x1 M 12x1 E 22 30 

 

      

 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  48 
 

Art. Nr. Gewinde 1 Gewinde 2 Bördel SW mm L mm Bild  
27.656 M 18x1,5 M 12x1,5  27 16  

 

27.657 M18x1,5 M30  36 13  

       
 

Verschlussstopfen 
Art. Nr. D L L1  

27.645 10x1 18 11,5 

 

27.646 12x1,5 15 10,5 

27.645 10x1 18 11,5 

 

27.646 12x1,5 15 10,5 

27.718 M10x1 18 11,5 

 

Überwurfmuttern 

Art. Nr. Rohr Ø Bördel Gewinde SW mm L mm Bild  

27.628 6,0 E 7/16“20 UNF 14 19,0 9 

 

27.627 5,0 E 3/8“-24 UNF 14 17,5 9 

27.629 5,0 F 3/8“-24 UNF 14 17,5 10 

27,772 5,0 E M10x1 14 14,9  

Entwässerungsventil für Druckluftkessel 
Art. Nr. Gewinde 1 SW L  
27.884 M22x1.,5   

 
 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  49 
 

Siebeinsatz 
Art. Nr. Gewinde 1 SW L  
27.658 M14x1.,5 24 27 

 

    

    

 

Art. Nr. DA DI Höhe  

27.659 22 18 20 

 

97.452 35 31 20 

    

27.716 35 29 17 

 

    

    

97.452 35 29 17 

 aus Metall 
 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  50 
 

Verbinder Außengewinde 

Art. Nr. D .d L Bördel SW  

27.895 10x1 10x1 35  10 

 

27.875 12x1 12x1 35  14 

27.808 16x1,5 12xa 41   

      

Schraubstutzen Bördel E 

Art. Nr. D .d L Bördel SW  

27.876 10x1 12x1 24 7,5 17 

 

27.896 12x1 12x1 24,5 9 17 

27.877 12x1,5 12x1 28 12 17 

27.878 14x1,5 12x1 28 12 19 

27.879 14x1,5 12x1 48 14 19 

27.880 14x1,5 ½-20 NF 30 14 19 

27.881 16x1,5 12x1 23 10 22 

27.882 22x1,5 12x1 20 13,5 27 

27.883 ½ 20 NF3 12x1 30 14 19 

27.884 ½ 20 NF3 ½ 20 NF 3 28,2 12,78 17 

Schraubstutzen Bördel F 
Art. Nr. D .d L Bördel SW  
27.885 10x1 10x1 20 7 17 

 

27.886 12x1 10x1 23,5 13,5 17 

27.887 14x1,5 10x1 26 14 19 
27.888 14x1,5 14x1,5 32 14 19 

27.889 14x1,5 14x1,5 40 14 19 
27.890 14x1,5 14x1,5 62 14 19 

27.891 14x1,5 ½ 20-NF3 36 14 27 
27.892 22x1,5 10x1 15 10 27 

27.893 22x1,5 14x1,5 20 14 27 

27.894 7/16 20 NF M10x1 27 12 17 
27.809 10x1 10x1 32 F 17 

 

      
      

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  51 
 

Verteiler 3-fach Bördel E 

Art. Nr. D D1 D2 Bördel L  

27.951 12x1 12x1 12x1  34 

 

27.955 10x1 10x1 10x1  36 

 

Verteiler 3-fach Bördel F 
Art. Nr. D D1 D2 Bördel L  

27.958 10x1 10x1 10x1  30 

 

      

27.954 16x1,5 12x1,5 12x1 Aussengewinde! 54 
27.960 16x1,5 16x1,5 16x1,5 Aussengewinde! 54 

      

27.955 10x1 10x1 10x1  18 
27.956 12x1 12x1 12x1  20 

27.957 ½-20 NF ½-20NF   20 
      

      
27.958 10x1 10x1 10x1  15 

27.959 10x1 10x1 M8  37 

27.952 12x1 12x1 12x1  34 

 

      

      

 

Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

97.240 Verschraubung 
Hauptbremszylinder 

M 12x 1 
Opel Fahrzeuge 

 
97.628 Verschraubung 

Hauptbremszylinder 
M 12x 1 
kurz 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  52 
 

 
97.450 
97.451 

Anschluß Radzylinder 
Links 
Rechts 

Länge 71mm 
14/11mm 

 
97.268 Ringstutzen 13mm M 12x1 

 
97.450 Anschluss Radzylinder 12 mm 

Gewinde M 12x1 

 
97.269 Verteiler 4 fach 

3x M12x1 
1x M 10 
Bremslichtschalter 

 

97.630 Verteiler 3 Fach M 12x1 

 
27.897 Vakuum Rückschlagventil Schlauchdurchmesser 

11,8 mm 

 
27.898 Vakuum Rückschlagventil Schlauchdurchmesser 13 

mm 

 
27.843 Vakuum Rückschlagventil Schlauchdurchmesser 13 

mm 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  53 
 

Bremsseile 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

25.200 
25.201 
25.202 
25.203 
25.204 
25.205 
25.206 

Bremsseil Ø 1,5mm  
Ø 2,0mm  
Ø 2,5mm  
Ø 3,0mm 
Ø 3,5mm 
Ø 4,0mm 
Ø 5,0mm 

 

25.255 Bremsseilhülle Außen 14mm innen 9mm 

 

25.256 Schmierstück für Bremsseil Innen 14,1mm Länge 
44mm 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  54 
 

Werkzeuge 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

80.063 Bremsfeder- Schlüssel  

 
29.997 Motorbremsventil  

 
27.500 Armaturensortiment für Bremsleitungen 

In Metallbox in 12 Fächern finden Sie die gängigsten 
Nippel für alle deutschen, europäischen und 
japanischen Fahrzeuge. Inhalt insgesamt 92 
Anschlussarmaturen 

 

27.501 Rohrbiegegerät für Bremsleitungen 
Rohrbiegegerät zum Biegen von 4,75 und 6 mm in 
verschiedenen Radien für schnelles und präzises 
Biegen Artikel Nr. 27.501  

27.502 Bördelgerät für Bremsleitungen 
Bördelgerät für die Anfertigung von 
Bremsrohrleitungen mit Außendurchmesser 4,75 und 
6mm mit 
Bördel E und Bördel F Artikel Nr. 27.502 

 

80.045 Bremsfedernzange 
zum Aus- und Einhängen der Bremsbacken-
Rückholfedern in Trommelbremsen und bei 
aufgenieteten Bremsbelägen 
Ausführung: vernickelt 
Material: Chrom-Vanadium 59 CrV 4, 
Länge 215 mm 

 

80.046 Bremsfedernzange 
zum Aus- und Einhängen der Bremsbacken-
Rückholfedern in Trommelbremsen und bei 
aufgenieteten Bremsbelägen 
Ausführung: vernickelt 
Material: Chrom-Vanadium 59 CrV 4, 
Länge 330 mm 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  55 
 

80.047 Bremsfedernzange 
Anwendung: 
zum Aus- und Einhängen der Bremsbacken-
Rückholfedern in Trommelbremsen, mit beweglicher 
Kralle für geklebte Backen 
Ausführung verchromt, Griffe PVC-tauchisoliert 
Material: Chrom-Vanadium 59 CrV 4, 

 

80.041 Bremsbelag Bürste 

 
80.042 Scheiben Bremsbelag Auszieher 

 
025996 Spannklötze für Doppelbördelpresse DB 10 4,75 und 5 

und 
6 mm Bremsleitung 

 
029540 Hon Werkzeug zur 

Überholung von Zylindern 
usw. 14-45 mm 

  

029545 Hon Werkzeug zur 
Überholung von Zylindern 
usw. 22-50 mm 

  

029555 Hon Werkzeug zur 
Überholung von Zylindern 
usw. 38-80 mm 

  

029560 Hon Werkzeug zur 
Überholung von Zylindern 
usw. 50-135 mm 

  

029566 Hon Werkzeug zur 
Überholung von Zylindern 
usw. 50-175 mm 

  

029541 Ersatzsegmente für 
Hongeräte 

  

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  56 
 

Kolbenmanschetten / Topfmanschetten 
Achtung! 

Bremsgummiteile sind von der Rückgabe oder Umtausch Ausgeschlossen! Senden Sie uns bitte Ihre Musterteile 

vorab 

Art.-Nr. Nenndurchmesser Zoll  
27.900 14,29 9/16“ 

 

27.901 15,87 5/8“ 

27.902 17,46 11/16“ 

27.903 19,05 3/4“ 

27.904 20,64 13/16“ 

27.905 22,2 7/8“ 

27.906 23,81 15/16“ 

27.907 24,6 31/32“ 

27.908 25,4 1“ 

27.910 26,99 1 1/16“ 

27.911 27,78 1 3/32“ 

27.912 28,57 1 1/8“ 

27.913 30,16 1 3/16“ 

27.914 31,8 1 ¼“ 

27.915 34,92 1 3/8“ 

27.916 38,1 1 ½“ 

27.917 44,45 1 ¾“ 

27.871 47, 1 7/8 

27.872 50 2“ 

27.873 57 2 1/4 

27.874 65 2 9/16 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  57 
 

Schutzkappen für Radzylinder 
Art. Nr. D D1 L l Nennmaß  
27.980 19 6 12,5 11 15,87-22,2 

 

27.981 21 13 14,5 4,5 15,87-19,05 

27.982 22,5 8 10 7 22,2 
27.983 23 12,5 14 2,8 22,2 

27.984 25 21 18 10 17,46 
27.968 27 7 12,5 10 22,2-28,57 

27.985 30 19 12,3 2 26,99 
27.986 30 7 12,5 10,3 26,99-28,57 

27.987 33 7 13 13 31,8-34,92 

27.988 37,5 9 12,5 11,8 31,8 
27.989 42 12,5 12,5 12,5 38,1-41,27 

27.990 42,5 11 19 19 38,1-41,27 
27.991 48 12 14 12,5 38,1-44,45 

27.992 58 14 16 19 44,45-57,15 

27.993 68 14 18 24,5 65  
27.994 26 12 16 10,5 22,2-25,4 

 
27.995 31,5 13 21 10,2 26,99-31,8 
27.996 40 8 15 11,5 38,1 

27.997 46 12 25 12,5 44,45 
27.965 22,5 2,8x8,2 12 11,5 15,87-22,2 

 
27.966 27,5 2,8x8,2 12, 11,5 20,64-22,2 

27.967 25 3x12,5 17 15 22,5 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  58 
 

Schutzkappen Hauptbremszylinder 
Art. Nr. D d L Nennmaß  
27.998 22 8 42 15,87-17,46 

 
27.830 21 8 50 17 

27,831 29 8 50 19,05-22,2 
27.999 27 12 50 19,05-22,2 

27.979 29,5 11 48,5 23,81-26,99 

27.832 21 9 47 15 

 

27.833 22 8 45 19 

27.834 21 8 17 19 
27.836 23 7 40 19 

27.838 25 10 50 22 
27.975 27 11 50 19 

27.976 25 8 50 19,05-22,2 

27.977 26 11 46 22,2 
27.839 28 11 40 22 

27.840 28 9 40 22 
27.837 29 11 47 19 

27.978 32 12 53,5 22,2-25,4 

27.835 29 6 46 19 
27.961 27 14,5 53 22,2-26,99 

27.842 27 12 55 25 
27.841 33 13 54 25 

27.845 43 12 25 38 
27.846 43 12 34 38 

27.962 38 17 58 25,4-31,8 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  59 
 

Nutringmanschetten Ausführung A 
Art. Nr. D D1 D2 L  

27.463 12,7 5,6 6 4,0 

 

27.468 15,87 9,0 9,5 4,0 
27.465 15,87 8,0 8,2 5,0 

27.525 15,87 8,64 9,0 4,5 
27.475 17,46 11,0 11,0 4,0 

27.476 17,46 10 10,4 4,0 

27.526 19,05 11,6 12 4,5 
27.480 19,05 11 11 5,0 

27.479 19,05 8 9 6,5 
27.483 19,05 12,5 12,5 4,0 

27.484 19,05 10,1 10,1 5,0 
27.485 19,05 11 11 5,0 

27.486 19,05 11 11 5,2 

27.488 19,05 10,9 11 5,2 
27.459 19,05 11,2 11,6 6,3 

27.496 19,05 11,9 12 4,5 
27.549 19,05 11,5 

 

6,0 

27.688 20,64 11,1 12,1 5,6 

27.690 20,64 10 
 

4,5 
27.691 20,64 12 

 

4,5 

27.693 20,64 11,5 
 

4,0 
27.696 20,64 12,0 

 

5,0 

27.692 20,64 11 
 

5,0 
27.698 20,64 14 

 

6,5 

27.689 20,64 12,5 
 

5,,0 

27.391 22,2 12,5 12,2 5,0 
27.399 22,2 14 14 5,5 

27.458 22,2 12 12,5 5,0 
27.530 22,2 14,05 14,4 4,5 

27.400 23,8 14,5 14,5 5,0 

27.670 23,8 14,5 
 

5,2 
27.671 23,8 16 16 6,0 

27.660 23,8 14 
 

5,0 
27.661 23,8 15 

 

7,0 

27.668 23,8 14 
 

4,2 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  60 
 

27.669 23,8 14 
 

6,0 

27.712 23,8 14 
 

5,0 
27.713 23,8 14 

 

6,5 

27.714 23,8 14,5 
 

7,2 
27.715 23,8 15 

 

6,5 

27.672 24,8 11 
 

6,0 

27.416 25,4 16,0 16,0 5,0 
27.417 25,4 19,0 19,0 4,0 

27.532 25,4 16,55 16,9 5,0 
27.423 25,4 18,0 

 

5,2 

27.687 25,4 12,9 
 

4,2 

27.533 25,4 25,4 16,55 5 
27.534 26,99 17,65 18 5 

27.535 28,57 18,6 19 5 
27.430 28,57 19 

 

5 

27.436 28,57 19 21 7,2 
27.536 28,57 18,6 19 5 

27.537 31,8 22,1 22,4 5 

27.681 31,8 20,5 20 7,5 
27.441 31,8 22,1 

 

5,5 

27.442 31,8 23,5 21 8,5 
27.449 33,8 16,2 

 

6 

27.360 33,8 22,3 
 

6,5 

27.538 34,92 24,6 25 5,5 
27.682 34,92 25 

 

5,5 

27.686 35,1 24 
 

5 
27.539 38,1 25,8 26,6 5,5 

27.366 38,1 26,5 26,3 9,5 

27.369 38,1 25 
 

10 
27.540 38,1 26,2 26,6 5,5 

27.368 38,1 25,8 
 

10,0 
27.373 38,1 26,2 

 

5,5 

27.370 38,1 29,1 
 

6,0 
27.372 38,1 31,1 

 

5,0 

27.541 41,27 28,5 29 6,0 

27.377 41,27 38,0 37,5 10,0 
27.542 42,86 30,1 30,6 6,0 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  61 
 

27.378 43,1 22 
 

7,0 

27.543 44,45 31,5 32 6,0 
27.380 44,45 30,0 

 

7,5 

27.381 44,45 31,0 
 

10,0 
27.382 45,2 38 

 

5,2 

27.544 46,83 34,3 34,8 6,0 

27.545 50,8 35,7 36,35 7,5 
27.546 53,98 38,8 39,5 7,5 

27.547 57,15 41 41,8 8 
27.548 65,0 47,8 48,6 8 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  62 
 

Nutringmanschetten Ausführung B 
Art. Nr. D D1 D2 L  

27.550 9,5 3,1 4 4 

 

27.551 12,7 4,1 5  4 

27.562 12,7 8,0 
 

4 

27.552 14,29 6,95 7,2 5 

27.456 14,29 9 9,5 4 

27.467 15,87 8,5 8,3 4,6 

27.554 15,87 7,4 7,8 5 

27.555 15,87 9 9,2 4,4 

27.557 17,46 8 8,6 5 

27.558 19,0 10,5 11,4 4,9 

27.481 19,05 12 12,4 6 

27.559 19,05 7,6 8,7 6,5 

27.492 19,05 10,2 10,4 6,5 

27.491 19,05 10,2 10,4 4,9 

27.490 19,05 10,0 10,8 4,9 

27.560 20,64 11 11,8 4,9 

27.561 20,64 11,8 12,3 5 

27.687 20,64 11,8 
 

6,4 

27.396 22,2 12,1 
 

6 

27.397 22,2 14,5 
 

5 

27.398 22,2 13,0 
 

6 

27.451 22,2 15 15 6 

27.563 22,2 10 11,2 6,8 

27.564 23,81 13,3 14,7 6,4 

27.508 23,81 15,0 15,0 7,9 

27.662 23,81 14 
 

6,9 

27.663 23,81 14 
 

6,6 

27.664 23,81 14 
 

6,8 

27.665 23,81 13 
 

6,6 

27.666 23,81 12 
 

7,0 

27.667 23,81 12 
 

7,1 

27.461 25,4 15,0 15,0 6 

27.673 25,4 16 
 

8 

27.418 25,4 16 16 7 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  63 
 

27.676 25,4 20 
 

5 

27.565 28,57 18,5 
 

6,4 

27.513 28,57 18,5 
 

9 

27.675 28,57 15,8 
 

9,5 

27.683 34,92 24,1 
 

8,5 

27.684 34,92 26,1 
 

5,5 

27.685 34,92 23 22,5 7,5 

27.367 38,1 26,1 
 

10 

27.370 38,1 25,8 
 

9,5 

27.538 38,1 26 
 

10 

27.376 41,25 30 
 

10,3 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  64 
 

Nutringmanschetten Ausführung C 
Art. Nr. D D1 d1 L  

26.464 15,87 
 

8,6 6 

 

26.466 15,87 
 

9 5,5 

27.469 17,46 
 

10,1 4,5 

27.474 17,46 
 

10,1 5 

27.473 17,46 
 

10,5 6 

27.472 17,46 
 

10,0 5,2 

27.501 17,46 
 

10,0 6,0 

27.471 17,46 
 

9,8 4,5 

27.470 17,46 
 

10,1 5 

27.487 19,05 10,9 11 5 

27.504 19,05 
 

11,00 6,6 

27.494 19,05 11,5 11,5 5 

27.495 19,05 11,5 11,5 4,9 

27.493 19,05 8,5 8,5 5 

27.457 20,64 13,0 13,0 4,9 

27.506 20,64 
 

12 6,5 

27.697 20,64 14,0 13,6 6,0 

27.450 22,2 12,0 13,5 6,5 

27.694 20,64 12,9 
 

6,0 

27.695 20,64 11,2 
 

5,2 

27.390 22,2 12,0 12,0 5,1 

27.392 22,2 13,0 13,0 4 

22.394 22,2 14,0 
 

5 

22.395 22,2 14,9 
 

5 

27.393 22,2 13,0 13,5 6 

27.507 22,2 
 

13,6 6,5 

27.508 23,81 
 

15 7,8 

27.452 24,1 16,5 16,00 5,8 

27.410 25,4 13,0 
 

10 

27.412 25,4 19,0 
 

5 

27.413 25,4 15,0 
 

7,0 

27.414 25,4 15,2 
 

7,00 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  65 
 

27.415 25,4 16,0 
 

6,5 

27.411 25,4 16,0 
 

7,0 

27.509 25,4 12,5 12,5 7,5 

27.510 25,4 
 

16,4 7,5 

27.419 25,4 13,0 
 

6 

27.420 25,4 15,0 
 

7 

27.421 25,4 15,3 
 

7 

27.424 25,4 16 
 

7 

27.422 25,4 16,0 
 

8 

27.511 26,99 
 

17,6 7,8 

27.454 26,99 17,0 
 

7 

27.459 26,99 19,5 
 

5 

27.460 26,99 17,6 
 

5 

27.478 26,99 19,8 
 

5 

27.546 26,99 16,0 
 

7 

27.425 26,99 19 
 

5,2 

27.477 26,99 18 
 

5,3 

27.513 28,57 
 

18 9,3 

27.429 28,57 17 
 

10 

27.431 28,57 19 20 7 

27.433 28,57 19 
 

5 

27.435 28,57 19 
 

8 

27.497 28,57 19,5 
 

9 

27.434 28,57 18 
 

7 

27.432 28,57 20 
 

5,2 

27.514 28,57 29,2 18 9,3 

27.515 31,75 
 

21,3 8,2 

27.677 31,75 20,0 
 

6,5 

27.678 31,75 20 19 6,5 

27.681 31,75 20 
 

7,0 

27.680 31,75 20 19 8,5 

27.679 31,75 21 
 

6,0 

27.516 31,8 
 

21 9,3 

27.517 34,92 
 

24 9,5 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  66 
 

27.371 38,1 26 
 

9,5 

27.366 38,1 26 
 

9,6 

27.369 38,1 24,1 
 

10 

27.518 38,1 
 

26,2 10,6 

27.519 41,27 
 

29,4 10,6 

27.520 42,86 
 

31 10,6 

27.521 44,45 
 

31,6 9,8 

27.522 44,45 
 

32,6 10,6 

27.523 50,8 
 

35,8 11,5 
 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  67 
 

Nutringmanschetten Ausführung H (Hauptbremszylinder) 
Art. Nr. D D1 D2 L  
27.570 15,87 8,4 8,8 4,1 

 

27.571 17,46 11 11,4 4 

     

27.359 20,64 14,8  7,2 

27.573 22,2 14,8 15,4 4,5 

27.574 23,81 15,4 16,0 4,5 

 25,4 16,4 17 5,0 

27.576 26,99 14,8 15,5 5 

27.498 28,57 16,0  7 

27.577 28,57 16,8 17,3 5 

27.499 28,57 16,0  6 

     

27.579 38,1 23,8 24,4 5,5 

     

     

 22,0 12,7  6,8 

27.583 22,2 11  7,2 

     

27.585 28,57 17,5  7,5 

     

     

27.572 19,05 11,3 11,8 4,2 

27.584 25,4 14,0  7,5 

27.578 31,75 20,3 20,6 5 

27.586 31,75 20  8 

27.587 38,1 24  8,5 

27.579 38,1 23,8 24,4 5,5 

27.580 44,45 30,4 31 6,5 

27.581 50,8 35,4 36 8 

     

     

    8,5 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  68 
 

 22,2 15,2  8 

 25,4 17,8  7 

27.590 28,57 18  7,3 

Topfmanschetten Ausführung HZ 
Art. Nr. D  H 

 

27.591 17,46 11/16“ 9 

 

26.607 20,64 13/16 3 

27.592 22,2 7/8“ 8 
27.599 23,81 15/16 9,5 

27.593 25,4 1“ 9,5 

26.502 25,4 1“ 4,5 
27.594 28,57 1 1/8 9,5 

27.595 31,8 1 ¼“ 11 
27.596 38,1 1 ½ 11 

27.597 44,45 1 ¾“ 11 
27.598 50,8 2 10,5 

26.600 15,87 5/8 9 

26.601 19,05 3/4 9 
26.602 25,4 1 9,5 

26.603 25,4 1 7,8 
26.604 26,99 1 1/16 9,5 

26.605 28,57 1 1/8 7,5 

26.606 31,8 1 1/4 11 

Hauptbremszylindermanschetten Doppellippenmanschette 
Art. Nr. Durchmesser  

26.608 25,4 

 

26.609 28,57 

26.551 28,57 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  69 
 

Bodenventile 
Art. Nr. D 

 

D 
 

26.671 18,57 5/8 11 

 

26.610 15,87 5/8“ 11 

26.613 15,87 5/8 11 

26.611 17,46 11/10 11 

26.623 17,46 11/10 11,5 

26.612 19,05 3/8“ 13 

26.622 19,05 3/8 13 

26.614 22,2 7/8“ 13 

26.624 22,2 7/8 13 

26.625 22,2 7/8 13 

26.615 23,81 15/16 13 

26.670 23,81 15/14 23 

26.616 25,4 1“ 16 

26.621 25,4 1“ 16 

26.626 25,4 1“ 16 

26.627 25,4 1“ 16 

26.628 25,4 1“ 17 

26.617 26,99 1 1/16“ 16 

26.618 28,57 1 1/8“ 16 

26.619 31,8 1 ¼“ 22 

26.629 31,8 1 ¼“ 22 

26.620 38,1 1 1/1“ 22 

26.628 38,1 1 1/1“ 22 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  70 
 

Behälterstopfen 

Art.-Nr. d d1 h  

29.981 4,2 17 18 

 

29.982 6,5 17 18 

29.983 6,5 17 10,5 

29.985 7,3 17 13,5 

29.986 7,3 22 13 

29.987 9,3 22 14,7 

29.988 12,3 22 13 
 

Kniestücke 
Art.-Nr. d d1 h L Grad  

29.973 8 8 11 32 95 

 

29.974 8 8 11 21 160 

29.975 8 8 11 21 160 

29.976 8 7 11 32 135 

29.977 12,8 8 13 32 135 

29.978 12,8 8 13 32 105 

29.979 13 10,5 13 24 170 

29.780 13 10,5 13 32 135 

Dichtringe 
Art.-Nr. d d1 

26.700 19,5 12,8 
26.701 27 22,4 

26.702 28,8 24,4 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  71 
 

Reparatursatz Hauptbremszylinder 

Art.-Nr. 
Mm 

Zoll 
 

27.780 15,87 5/8 

 

27.781 17,46 11/16 

27.782 19,05 3/4 

27.783 20,64 13/16 

27.784 22,2 7/8 

27.785 23,81 15/16 

27.786 25,4 1 

27.787 26,99 1 1/16 

97.574 28,57 1 1/8 

27.788 31,8 1 1/4 

27.789 38,1 1 1/2 

27.790 44,45 1 3/4 

27.791 50,8 2 
 

Reparatursatz Hauptbremszylinder mit Kolben 
Art.-Nr. Mm Zoll  

27.802 28,57 1 1/8  
    
 

Kolben für Hauptbremszylinder 
Art.-Nr. Mm Zoll  
26.802 38,1 1  2/2  

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  72 
 

Federteller 
Art.-Nr. Mm Zoll   
27.802 28,57 1 1/8  

 

26.633 28,57 21 4,5 

26.634 31,8 21 5 

26.635 34,92 25,5 5 

26.636 38,1 29,5 5 

26.637 44,45 34 6,5 

26.638 50,8 40 7 

26.639 57,15 45 7,3 

26.640 65 51 6,3 
 

Art. Nr. NennD D H 
 

26.688 20 20 7,5 

 

26.687 25 18 5 
26.689 25 21 4 

26.690 31 23 4 

26.691 44 34 4 

Füllstücke 
Art. Nr. NennD D H 

 

26.692 17 16 9 

 

 

26.693 22,25 20 9 

26.694 23 23 8 

26.695 31 30 8 

26.696 41 38,5 14,5 

26.697 44 25,5 5 

26.698 54 51,5 9,5 
 

Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

26.090 Gummi für 
Druckluftbremsen 

Ø 50 mm 
Höhe 60 mm 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  73 
 

Kolbenfedern 
Art. Nr. NennD D L B  
26.800 15,87 12,6 45 10 

 

26.801 15,87 9,5 49 6 

26.706 18,87 12,6 33 7 

26.641 19,0 13 51 16,4 

26.642 22,2 13,1 40 11 

26.643 22,2 14 51 15 

26.644 22,2 14,5 50 9 

26.645 25,4 16,0 60 15 

26.646 25,4 16 60 15 

26.647 25,4 16,2 45 11 

26.707 25,4 12,6 78 15 

26.648 26,99 16 60 15 

26.649 26,99 17,2 50 13 

26.650 28,57 16,6 35 11 

26.651 28,57 16 80 18 

26.652 28,57 17,2 50 13 

26.653 28,57 16 60 15 

26.654 31,8 21 70 14 

26.655 34,92 24,5 80 15 

26.656 34,92 17,2 50 13 

26.657 38,1 27,5 80 22 

26.658 38,1 27 70 16 

26.659 38,1 27,5 45 11 

26.660 38,1 22 80 18 

26.661 31,8 35/14 34 1,1 

26.662 41,27 21,6 45 15 

26.663 44,45 27,5 70 16 

26.664 44,45 24,3 38 8 

26.665 44,45 34 80 22 

26.666 50,8 38 90 14 

26.667 57,15 44,5 80 21 

26.668 65 51 100 25 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  74 
 

Reparatursätze für Bremszangen 
Fragen Sie und bitte an! 

Art.-Nr. Mm Zoll  

27.798 36 mm  

 

27.799 38 mm  

27.792 40 mm  

27.793 42 mm  

27.794 48 mm  

27.795 54 mm  

27.796 57 mm  

27.797 60 mm  
 

Füllscheiben für Hauptbremszylinder 

Art.-Nr. Nenn DM DM B D d 
26.675 15,87 5/8 0,2 15 7 

26.676 17,46 11/16 0,2 17 10 
26.677 19,05 3/4 0,2 18,5 10 

26.678 22,2 7/8 0,2 21,5 13 
26.679 25,4 1“ 0,2 25 15 

26.680 26,99 1 1/16 0,2 26,5 16,5 

26.681 28,57 1 1/8 0,2 28 18,5 
26.682 31,8 1 1/4 0,2 31,5 21,5 

26.683 38,1 1 1/2 0,3 37,5 25 
26.684 44,45 1 3/4 0,3 44 31,5 

26.685 50,8 2 0,3 50,5 37,5 

26.686 23,81 15/16 0,3 23,5 15 
 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  75 
 

Kolben (Kugel) 
Art. Nr. Nenn D Länge Ausführung  B 
 18,87     

27.760 19,0 21 Nutring ST  

27.754 22,2 22,5 Nutring ST  
 22,2     

 22,2     
 25,4     

26.762 25,4  Topfmanschette GL  
26,750 25,4 23 Nutring VT  

26.756 25,,4 25 Nutring ST  

26.751 25,4 28 Nurting VT Doppelnut 
26.761 26,99 28 Nutring ST Opel 

 26,99     
26.752 28,57 25 Nutring ST  

26.763 28,57  Topfmanschette GL  

 28,57     
 28,57     

26.764 31,8  Topfmanschette GL  
26.757 31,8 26 Nutring ST  

26.753 31,8 36 Nutring VT  
 34,92     

 34,92     

26.758 38,1 30 Nutring  Bolzen 
 38,1     

 38,1     
 38,1     

 31,8     

 41,27     
 44,45     

 44,45     
 44,45     

 50,8     
 57,15     

 65     
 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  76 
 

Kolben (U-Form) 
Art. Nr. Nenn D Länge D B 
 18,87    

26.759 19,0 25,5 Nutring ST 

 22,2    
 22,2    

 22,2    
 25,4    

 25,4    
 25,4    

 25,4    

 26,99    
 26,99    

26.768 28,57 23   
 28,57    

 28,57    

 28,57    
 31,8    

 34,92    
 34,92    

     
 38,1    

 38,1    

 38,1    
 31,8    

 41,27    
 44,45    

 44,45    

 44,45    
 50,8    

 57,15    
 65    
 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  77 
 

Kolben (mit Nut Vertiefung) 
Art. Nr. Nenn D Länge D B 
 18,87    

27.769 19,0 32   

27.770 19,0 48   
 22,2    

 22,2    
 22,2    

 25,4    
 25,4    

 25,4    

 25,4 Doppelnut   
 26,99    

 26,99    
 28,57    

 28,57    

 28,57    
 28,57    

 31,8    
 34,92    

 34,92    
 38,1    

 38,1    

 38,1    
 38,1    

 31,8    
 41,27    

 44,45    

 44,45    
 44,45    

 50,8    
 57,15    

 65    

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  78 
 

Beläge 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

 Bremsbänder als 
Meterware 
 

Massengewalztes 
Bremsband asbestfrei in 
verschiedenen Qualitäten 
und Reibwerten 

 

 
 Gewebtes Bremsband 

 
Gewebtes Bremsband HKL 
mit Messingeinlage 

 

 
 Kupplungsbeläge 

 
Anfertigung von 
Kupplungsbelägen, 
Segmenten, 
Scheibenbremsbelägen 

 

 Bremsbeläge, 
Bremsbacken, 
Scheibenbremsbeläge, 
Bremsbänder 
 

Lieferung und Anfertigung 
von Bremsbelägen, 
Bremsbacken, 
Scheibenbremsbelägen, 
Bremsbändern usw. 

 

 Bremszylinder 
 

Bremszylinder, 
Kupplungszylinder, 
Bremssättel, 
Bremsmanschetten, 
Reparatursätze 
 
Überholung von 
Bremszylindern und 
Bremszangen! 

 

99.545 Bremsbelagsatz Für Dunlop Handbremse 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  79 
 

Vollscheibenbremsbeläge Girling 
Für Traktoren, Denzel, Fendt, Massey-Ferguson, KHD, Volvo, John Deere, Lanz, JCB ICH u.a 

Artikel Nr. Da Di S Nietlöcher Nietbild  

27.750 101,6 50,8 4,7 8 4 

 

27.751 101,6 50,8 5,1 8 4 

27.752 103,5 50,0 4,5 8 4 

27.753 122,0 88,0 5,0 0  

27.754 127,0 70,0 4,2 10 4 

27.755 127,0 70,0 4,7 10 4 

27.756 127,0 70,0 5,0 10 4 

27.757 127,0 70,0 4,7 12 2 

27.758 127,0 70,0 5,0 12 2 

27.759 138,0 90,0 5,0 6 1 

27.760 143,0 86,0 4,7 12 2 

27.761 143,0 86,0 5,0 12 2 

27.762 152,0 79,0 4,3 12 2 

27.763 152,0 79,0 4,7 12 2 

27.764 152,0 79,0 5,0 12 2 

27.765 152,0 81,0 4,7 10 4 

27.766 152,0 81,0 5,0 10 4 

27.667 165,0 89,0 4,7 12 2 

27.768 165,0 89,0 5,0 12 2 

27.769 170,0 90,0 4,0 0  

27.770 170,0 90,0 5,0 0  

27.771 178,0 102,0 4,2 18 3 

27.772 178,0 102,0 4,7 18 3 

27.773 178,0 102,0 5,0 18 3 

27.774 200,0 127,0 4,5 18 3 

27.775 220,0 150,0 4,5 0  

27.775 222,0 152,0 4,7 24 3 

27.776 228,0 150,0 4,7 24 3 

27.777 228,0 150,0 5,0 24 3 

      

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  80 
 

Kupplung Ausrücklager 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

27.730 Haltefeder für Ausrücklager 
24x15 mm 

       
97.423 Haltefeder für Ausrücklager 

30x23 mm 

 
97.444 Haltefeder für Ausrücklager 

34x20 mm 

 
97.100 Haltefeder für Ausrücklager 

38x22 mm 
rechts 

 
97.243 Haltefeder für Ausrücklager 

38x22 mm 
links 

 
    
27.731 Ausrücklager DA 70 mm 

DI 34 mm 
Durchmesser Bolzen 
10mm 

 

27.732 Ausrücklager DA 77 mm 
DI 41 mm 
Durchmesser Bolzen 
14mm 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  81 
 

Bremsbacken im Austausch (Daimler Benz) 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

99.575 Bremsbackensatz 
Austausch! 
 
170, 220 

40 mm breite Stahl 
5 mm Standardbelag 
(4 Backen) 

 
99.546 Bremsbackensatz 

Austausch! 
 
Ponton 

65 mm breite Aluminium 
6 mm Standardbelag 
(4Backen) 

 
99.547 Bremsbackensatz 

Austausch! 
 
Ponton, Heckflosse 

65 mm breite Stahl 
6 mm Standardbelag 
(4 Backen) 

 
99.548 Bremsbackensatz 

Austausch! 
 
300, L319 

90 mm breite Aluminium 
7 mm Standardbelag 
(4Backen) 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  82 
 

Bremsbacken im Austausch (Borgward) 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

99.209 Bremsbacken Isabella im Austausch 

 
99.238 Bremsbacke Arabella Standardmaß 

Nur im Austausch! 

 
    

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  83 
 

Bremsbacken im Austausch (Opel) 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

97.005 Bremsbackensatz  
Opel 1,2l 
Opel P4 

4-teilig im Austausch 
Standardmaß 

 
97.294 Bremsbackensatz  

Opel 1,8l 
4-teilig im Austausch 
Standardmaß 

 
97.104 Bremsbackensatz  

Opel Olympia 
4-teilig im Austausch 
 
30 mm im Standardmaß 

 
97.304 Bremsbackensatz  

Opel Kapitän 
bis 51 

4-teilig im Austausch 
40mm im Standardmaß 

 
97.366 Bremsbackensatz  

Opel Super 6  
Opel 2,0l 

4-teilig im Austausch 
40mm breite 

 
97.367 Bremsbackensatz  

Opel Admiral 
4-teilig im Austausch 
50mm breite 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  84 
 

Bremsbackenzubehör 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

97.235 Stift f. Bremsbacken Länge 41mm Ø 10mm 

 
97.498 Stift f. Bremsbacken Länge 48mm Ø 9mm 

 
97.234 Federteller Ø 21mm 

 
97.270 Federteller Ø 16mm 

 
97.230 Bremsfeder Länge 140mm Ø 11mm 

 
97.231 Bremsfeder Länge 173mm Ø 15mm 

 
97.232 Anlagefeder f. 

Bremsbacken 
Länge 15mm Ø 19mm 

 
97.233 Anlagefeder f. 

Bremsbacken 
Länge 29mm Ø 18mm 

 
97.472 Gabel für Bremsseil Länge 68mm Gewinde M8 

 
97.449 Gabel für Bremsseil 69mm länge 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  85 
 

Gewebtes Bremsband asbestfrei 
Gewebtes Bremsband HKL mit Messingeinlage  

Art.-Nr. Breite Dicke  

29.100 20 4 

 

29.101 20 5 

29.102 20 6 

29.103 30 4 
29.104 30 5 

29.105 30 6 
29.106 40 4 

29.107 40 5 
29.108 40 6 

29.109 40 8 

29.110 40 10 
29.111 50 5 

29.112 50 6 
29.113 50 8 

29.114 50 10 

29.115 60 5 
29.116 60 6 

29.117 60 8 
29.118 60 10 

29.119 70 5 
29.120 70 6 

29.121 70 8 

29.122 70 10 
29.123 70 12 

29.124 80 5 
29.125 80 6 

29.126 80 8 

29.127 80 10 

29.128 80 12 

29.129 90 5 
29.130 90 6 

29.131 90 8 
29.132 90 10 

29.133 90 12 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  86 
 

29.134 100 5 

29.135 100 6 
29.136 100 8 

29.137 100 10 
29.138 100 12 

29.139 100 15 

29.140 120 6 
29.141 120 8 

29.142 120 10 
29.143 120 12 

29.144 120 15 

29.145 150 8 
29.146 150 10 

29.147 150 12 
29.148 150 15 

29.149 150 20 

 

Gewindestangen für Bremsseile 

Art.-Nr. Nenn DM Für Seil Bohrung Länge über 
alles 

 

25.270 M6x97 3,5 3,8  

 27.272 M 8x50 4,0 4,2 78 

27.271 M 8x80 5,0 5,3 198 

      
 

Pressnippel für Bremsseile 

Art.-Nr. Für Seil B  

25.28 3,2 3,0  
25.2 15x8 3,0  

25.2 18x7   

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  87 
 

Zugbügel für Bremsseile zum Pressen 

Art.-Nr. Nenn DM Für Seil B 

25.260 14x6 3,5 

 
25.261 15x8 3,0 

25.262 18x7 3,0 
 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  88 
 

Bremsseile Diverses 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

25.200 
25.201 
25.202 
25.203 
25.204 
25.205 
25.206 

Bremsseil Ø 1,5mm 
Ø 2,0mm 
Ø 2,5mm  
Ø 3,0mm  
Ø 3,5mm  
Ø 4,0mm 
Ø 5,0mm 

 

25.255 Bremsseilhülle Außen 14mm innen 9mm 

 
25.256 Schmierstück für Bremsseil Innen 14,1mm Länge 

44mm 

 
25.045 Nippel-Sortiment 

Schraubnippel 
mit 150 div. Nippel für 
Drahtseilbefestigung 

 
25.0 Nippel-Sortiment Lötnippel mit 150 div. Nippel für 

Drahtseilbefestigung 

 
97.472 Gabel für Bremsseil Länge 68mm Gewinde 

M10  
97.509 Gabel für Bremsseil Länge 98mm Gewinde 

M10 
 

97.449 Gabel für  
Bremsseil 

 69mm länge 

 
25.257 Gabel für 

Bremsseil 
58 mm länge 
Gewinde M8  

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  89 
 

 Div. Anschlusstücke nach 
Muster oder Zeichnung 

 

 

 
Anfertigen von Bremsseilen 
 
Fertigung von Bremsseilen nach Muster oder Zeichnung. 

 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  90 
 

Starter / Seilzüge 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

25.001 
25.002 
25.003 
25.004 
25.005 
25.006 
25.015 
25.016 

Starterzüge Standard 
Mit blanker Spirale 
Knopf schwarz oder 
Elfenbein, Zug und Hülle 
zum kürzen 

Länge 1000mm 
Länge 1200mm  
Länge 1500mm  
Länge 1800mm  
Länge 2000mm  
Länge 2500mm  
Länge 4000mm 
Länge 5000mm 

 

25.009 Betätigungszug mit 
Arretierung mit Kunststoff 
überzogener Spirale 
Knopf schwarz 

Länge 2500mm  

40.287 Betätigungszug mit 
Arretierung 
mit Kunststoff 
überzogener T- 
Knopf 
für Löschanlagen oder 
Trennschalter Motorsport 

Länge 2500mm  

25.011 Starterzug mit blanker 
Spirale Knopf schwarz mit 
Aufdruck „S“ 

Länge 600mm  

 
25.249 
25.250 
25.251 
25.252 
25.253 
25.254 

Bowdenzughülle 
Kunststoffüberzug 

Innen  Außen  
Ø 2,5 mm Ø 4,8 mm 
Ø 3,0 mm Ø 5,3 mm 
Ø 3,5 mm Ø 5,8 mm 
Ø 4,0 mm Ø 6,3 mm 
Ø 5,0 mm Ø 7,8 mm 
Ø 6,0 mm Ø 8,8 mm 

 

 

25.220 
25.221 
25.222 

Bowdenzughülle Blank Ø2,2 mm Ø 3,1 mm  
Ø2,6 mm Ø 3,9 mm  
Ø2,8 mm Ø 5,3 mm 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  91 
 

25.207 
25.200 
25.201 
25.202 
25.203 
25.204 
25.205 
25.206 

Bowdenzugseil (Flexibel) Ø 1,0 mm 
Ø 1,5 mm 
Ø 2,0 mm 
Ø 2,5 mm 
Ø 3,0 mm 
Ø 3,5 mm 
Ø 4,0 mm 
Ø 5,0 mm 

 

25.102 
25.100 
25.101 

Draht Ø 1,25 mm 
Ø 1,5 mm 
Ø 2,0 mm 

 

 

 

Abschlusskappen 

Art Nr. Ausführung A B C D E F  

25.020 Mess nickel 12,0 2,5 5,7 4,9 6,0 0,3 

 

25.021 Mess nickel 12,0 3,0 6,3 5,5 6,8 0,3 

25.022 St. zink 9,7 2,5 5,8 5,1 6,0 0,3 

25.023 St. zink 12,0 3,0 6,3 5,5 6,7 0,3 

25.024 St. zink 12,0 3,5 7,2 6,2 7,6 0,4 

25.025 St. zink 13,0 4,0 7,7 6,9 8,1 0,4 

25.026 St. zink 15,0 6,0 10,7 9,5 11,1 0,4 

25.027 St. zink 11,0 2,0 4,8 4,1 5,2 0,3 

25.028 St. zink 15,0 5,0 9,0 8,0 9,4 0,4 

25.029        

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  92 
 

Klemmnippel 
Art. Nr. Bezeichnung Schaft Ø länge Bohrung Bild  
25.030 Klemmnippel 8 15 2,2 1 

 

25.038 Klemmnippel 8 15 2,5 1 

25.031 Klemmnippel 8 15 3,0 1 
25.032 Klemmnippel 8 15 3,5 1 

25.033 Klemmnippel 8 15 4,0 1 
25.034 Klemmnippel 8 9 2,5 1 

25.035 Klemmnippel 8 9 3,0 1 
25.036 Klemmnippel 8 9 4,0 1 

25.037 Klemmnippel 5 7 1,8 2 

25.039 Klemmnippel 5 8 2,0 2 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  93 
 

Starterzüge 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

25.080 
25.081 

Zug Start  
 

Knauf schwarz 
Knauf Elfenbein 

 

25.082 
25.083 

Zug Gas 
 

Knauf schwarz 
Knauf Elfenbein 

 
25.084 
25.085 

Zug Spar Knauf schwarz 
Knauf Elfenbein 

 

25.086 Handdrehgas Oberteil 
Schwarz 

 

 

25.087 Handdrehgas Oberteil 
Elfenbein 

 

 

25.088 
25.089 

Knopf Start Knauf schwarz 
Knauf Elfenbein 

 

25.090 
25.091 

Knopf Gas Knauf schwarz 
Knauf Elfenbein 

 

25.092 
25.093 

Knopf Spar Knauf schwarz 
Knauf Elfenbein 

 

    

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  94 
 

Instandsetzung 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

 Instandsetzung von ATE 
Bremskraftverstärker.  
Überholung ihres 
Bremskraftverstärkers 
möglich. 
Reparatursätze lieferbar. 

ATE T50 
T 50712 
T 50/14 
T 50/23 
T 50/26 
T 50/28 
T 50/29 
T 51 

 

 Überholung von Rad und 
Hauptbremszylindern  
 

Überholung ihrer 
Bremszylinder möglich. 
Reparatursätze lieferbar. 

 
 Überholung von 

Bremszangen 

Überholung ihrer 
Bremszangen möglich. 
Reparatursätze lieferbar 

 

 Wir liefern für alle 
Hersteller Zylinder, 
Bremssättel und Teile. 

ATE, FAG, Girling, Bendix, 
Bonaldi, Lucas, u.v.a. 

 

 Anfertigen von 
Bremsseilen 

Fertigung von Bremsseilen 
nach Muster oder 
Zeichnung.  

. Anfertigen von 
Bremsleitungen und 
Hydraulikleitungen 

Fertigung von 
Bremsleitungen nach 
Muster oder Zeichnung 

 

 Überholung von 
Wasserpumpen  

Überholung ihrer 
Wasserpumpen möglich. 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  95 
 

Bremslichtschalter 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

40.402 Bremslicht Zugschalter mit Feder und 
Rahmenschelle Zug = EIN 

 
40.403 Bremslicht Zugschalter mit Feder Zug = EIN  

40.404 Bremslicht Zugschalter Zug = AUS 

 
40.409 Gummi-abdeckung Passend zu 40.402 

40.403 
40.404 

 
40.410 Bremslichtschalter Gewinde M12x1 

In Ruhestellung aus 
 

40.411 Bremslichtschalter Gewinde M 12x1 in 
Ruhestellung ein 

 

40.405 Bremslichtschalter Gewinde M 10x1 
Hydraulikschalter 

 

46.022 Gummikappe  

 

40.255 Rückfahrlichtschalter  

 

40.412 Bremslichtschalter Lucas Metallausführung 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  96 
 

Installationsmaterial 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

45.205 
45.206 
45.207 
45.210 
45.208 
45.209 
45.211 

Kabelschellen 
Gummiunterlegt 
rostgeschützt 

Ø 4 mm 
Ø 6 mm 
Ø 8 mm 
Ø 10 mm 
Ø 12 mm 
Ø 20 mm 
Ø 24 mm 

 

45.400 
45.401 
45.402 
45.403 
45.404 
45.411 
45.405 
45.406 
45.408 
45.409 
45.410 

Befestigungsschellen 
Verzinkt 

Ø 4 mm 
Ø 5 mm 
Ø 6 mm 
Ø 7 mm 
Ø 8 mm 
Ø 9 mm 
Ø 10 mm 
Ø 12 mm 
Ø 15 mm 
Ø 18 mm 
Ø 20 mm 

 

45.430 
45.431 
45.432 
45.433 
45.434 
45.435 
45.436 
45.437 
45.438 
45.439 
45.440 

Befestigungsschellen 
Verzinkt 
einfach 

Ø 4 mm 
Ø 5 mm 
Ø 6 mm 
Ø 7 mm 
Ø 8 mm 
Ø 10 mm 
Ø 12 mm 
Ø 15 mm 
Ø 18 mm 
Ø 20 mm 
Ø 22 mm 

 

45.450 
45.451 
45.452 
45.453 
45.454 
45.455 
45.456 

Befestigungsschellen 
Verzinkt 
zweifach 

Ø 4 mm x 2 
Ø 5 mm x 2 
Ø 6 mm x 2 
Ø 7 mm x 2 
Ø 8 mm x 2 
Ø 10 mm x 2 
Ø 12 mm x 2 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  97 
 

45.457 
45.458 
45.459 
45.460 

Ø 15 mm x 2 
Ø 18 mm x 2 
Ø 20 mm x 2 
Ø 22 mm x 2 

45.300 
45.301 
45.303 
45.304 
45.305 
45.306 
45.307 
45.308 
45.309 
45.310 
45.391 
45.311 
45.312 
45.392 
45.390 
45.392 

Drahtschlauchklemmen Ø 11-13 mm 
Ø 13-16 mm 
Ø 17-20 mm 
Ø 19-22 mm 
Ø 20-23 mm 
Ø 23-26 mm 
Ø 25-29 mm 
Ø 31-35 mm 
Ø 35-40 mm 
Ø 40-45 mm 
Ø 45-50 mm 
Ø 50-57 mm 
Ø 58-56 mm 
Ø 65-72 mm 
Ø 75-82 mm 
Ø 81-88 mm 

 

45.360 Schlauchbinder Werkstattdose  
mit 8 Meter Band 5 mm  
und 25 Schlösser 

 
45.359 Schlauchbinder Werkstattdose  

mit 8 Meter Band 9 mm  
und 25 Schlösser 

 
45.240 
45.241 
45.242 
45.243 
45.244 
45.245 
45.246 
45.247 

Schneckengewinde-
schellen DIN 3017 
Bandbreite 5 mm 

7-11 mm- 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  98 
 

45.220 
45.221 
45.222 
45.223 
45.224 
45.225 
45.226 
45.227 
45.228 
45.229 
45.230 
45.231 
45.232 

Spannbackenschellen DIN 
3017 

 

 

45.237 Schlauchschellensatz Mit 10 gängigen 
Schlauchschellen 

 
45.236 Schlauchschellendreher Flexibel 

Mit Wechselnuss SW6 und 
SW7 

 

45.420 
 
45.424 
 
45.421 
 
45.422 
 
45.423 

Chassis-Kabelklemmen Rahmenstärke 4,5 mm   
28 mm lang 
Rahmenstärke 5,0 mm   
43 mm lang 
Rahmenstärke 5,0 mm   
52 mm lang 
Rahmenstärke 7,5 mm   
60 mm lang 
Rahmenstärke 12 mm    
68 mm lang 

 

45.277 Kabelbinder Aluminium 
180x6 
Ø 40 mm 

 

45.270 
45.271 
45.272 
45.273 
45.274 

Kabelbinder aus Edelstahl 201x4,6 Ø 50 mm 
326x4,6 Ø 103 mm 
521x4,6 Ø 152 mm 
201x7,9 Ø 50 mm 
326x7,9 Ø 102 mm 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  99 
 

45.275 
45.276 

521x7,9 Ø 152 mm 
681x7,9 Ø 102 mm 

45.202 Kabelbinder aus Kunststoff 300x3,5 mm 

 
45.278 Wiederöffnungsband aus 

Kunststoff mit Spreizniet 
Fassungsvermögen 36 mm 

 
45.279 Wiederöffnungsband aus 

Kunststoff 
Fassungsvermögen 100 
mm 

 
97.509 Gabel für Bremsseil Länge 98mm Gewinde M8 

 
97.453 Feder für 

Bremsbackenhebel 
3,5 mm Ø 
31 mm länge 

 
97.472 Gabel für Bremsseil Länge 68mm Gewinde M8 

 

 
 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  100 
 

Rohrverschraubungen 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

22.850 
22.851 
22.852 
22.853 
22.854 
22.855 
22.856 
22.857 

Gerade 
Rohrverschraubungen 

für 4 mm Rohr Gewinde 
M8x1 für 5 mm Rohr 
Gewinde M10x1 für 6 mm 
Rohr Gewinde M12x1,5 
für 8 mm Rohr Gewinde 
M14x1,5 
für 10 mm Rohr Gewinde 
M16x1,5 für 12 mm Rohr 
Gewinde M18x1,5 für 15 
mm Rohr Gewinde 
M22x1,5 für 18 mm Rohr 
Gewinde M26x1,5 

 

22.860 
22.861 
22.862 
22.863 
22.864 
22.865 
22.866 
22.867 

Winkel 
Rohrverschraubungen 

für 4 mm Rohr Gewinde 
M8x1 für 5 mm Rohr 
Gewinde M10x1 für 6 mm 
Rohr Gewinde M12x1,5 
für 8 mm Rohr Gewinde 
M14x1,5 
für 10 mm Rohr Gewinde 
M16x1,5 für 12 mm Rohr 
Gewinde M18x1,5 für 15 
mm Rohr Gewinde 
M22x1,5 
für 18 mm Rohr Gewinde 
M26x1,5 

 

 

    

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  101 
 

Dichtringe 
Kupferdichtringe Typ A DIN 7603 

Art. Nr. d D Stärke  

22.400 6,2 10,0 1,0 

 

22.401 8,2 11,5 1,0 

22.402 8,2 14,0 1,0 

22.403 10,2 13,5 1,0 

22.404 10,2 16,0 1,0 

22.405 12,2 15,5 1,5 

22.406 12,2 17,0 1,5 

22.407 14,2 18,0 1,5 

22.408 14,2 20,0 1,5 

22.409 16,2 20,0 1,5 

22.410 16,2 22,0 1,5 

22.411 18,2 22,0 1,5 

22.399 20,2 25,9 1,5 

22.412 22,2 27,0 1,5 

22.398 24,3 29,9 1,5 

22.413 26,3 31,0 2,0 

22.397 28,3 32,9 2,0 

22.414 30,3 36,0 2,0 

 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  102 
 

Kupferdichtringe Typ C DIN 7603/C gefüllt 

Art. Nr. D D Stärke  
22.427 6 10 1,5 

 

22.428 8 12 1,5 

22.429 8 14 1,5 

22.430 10 14 1,5 

22.431 10 16 2,0 

22.432 12 16 2,0 

22.433 12 18 2,0 

22.434 14 18 2,0 

22.435 14 20 2,0 

22.436 16 22 2,0 

22.437 18 24 2,0 

22.438 20 24 2,0 

22.439 20 26 2,0 

Aluminiumdichtringe Typ A DIN 7603 

Art. Nr. d D Stärke  

22.415 6 10 1,0 

 

22.416 8 12 1,0 

22.417 8 14 1,0 

22.418 10 14 1,0 

22.419 10 16 1,0 

22.420 12 16 1,5 

22.421 12 18 1,5 

22.422 14 20 1,5 

22.423 16 22 1,5 

22.424 18 24 1,5 

22.425 20 26 1,5 

Fieberdichtringe Typ A DIN 74297 

Art. Nr. d D Stärke  
22.391 7,0 15 1,5 

 

22.392 12,0 19 1,5 

22.392 14,00 24 1,5 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  103 
 

Muttern & Schrauben 
Blechmuttern 
aus Federstahl chromatiert 

Art. Nr. Schrauben Ø b x l x c  
22.900 3,5 11y16,5x7,9 

 

22.901 4,2 11x16,5x7,9 

22.902 4,8 11x16,5x7,9 

22.903 4,8 16x15x6 

22.904 5,6 13x20,8x8,8 

22.905 6,3 16x24,8x10,5 

22.906 6,5 16x24,8x10,5 
 

Zierleistenschrauben 
Stift ca. 4x18 

Art. Nr. Schrauben Ø 

22.922 5x12 

22.929 7x16 
22.928 9x7 

22.921 9x16 
22.920 10x8 

22.923 12x18 

22.924 12x20 
22.926 12x30 

22.925 14x12 
22.927 19x7 

22.935 20x16 
22.936 20x9 

22.930 24x12 

22.931 12x9 
22.932 23x16 

22.933 22x18 
22.934 25x30 
 

  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  104 
 

Zylinder Blechschrauben 
mit Schlitz DIN 7971 Verzinkt 

Art. Nr. Schrauben Ø  

22.720 3,5x9,5 

 

22.721 3,5x16 

22.722 3,5x19 

22.723 4,2x9,5 

22.724 4,2x16 

22.725 4,2x19 

22.726 4,8x13 

22.727 4,8x19 

22.728 4,8x22 

22.729 5,5x19 

22.730 5,5x25 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  105 
 

Zubehör 
Bestell Nr. Artikel Information Abbildung 

72.043 
72.044 
72.045 

Abdeckknöpfe 
Verchromt 

Ø 40 mm 
Ø 32 mm 
Ø 12 mm 

 

72.060 Nummernschildunterlage Alu Poliert 540x135 mm 

 
90.018 Emailieschild 4 Rad Bremse 

Ø 150 mm 

 
90.035 Schild Aluguss Two Wheel Brakes 

 
90.047 Winkerkelle Holzstiel/Blech Rot/weiß 

Länge 490 mm 
Ø 150 mm 

 
72.033 Auspuffblende Muschelform Verchromt 

 
72.032 
72.034 
72.035 

Auspuffrohrblenden Länge 85 mm Ø 34-38 
Länge 85 mm Ø 34-38 
Länge 85 mm Ø 34-38 

 

49.001 
 
49.002 

Autoventilator 
Simplex 

mit Saugnapf 6 Volt 
 
mit Saugnapf 12 Volt 

 
49.003 
 
49.003 

Autoventilator 
Simplex Boy 

 
6 Volt 
 
12 Volt 

 

 
  

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  106 
 

Allgemeine Verkaufsbedingungen (Stand 24.04.2023) 
Allgemeines 
Für den Verkauf sämtlicher Erzeugnisse unseres Herstellungs- und Vertriebsprogramms gelten ausschließlich die nachstehenden 

Bedingungen. Sie gelten auch für alle künftigen Geschäftsbeziehungen zwischen uns und dem Käufer. Bei laufender 

Geschäftsbeziehung liegen diese Bedingungen den einzelnen Verträgen auch dann zugrunde, wenn der Käufer der Ware nicht 

ausdrücklich auf sie Bezug nimmt. Entgegenstehende Geschäftsbedingungen bedürfen zu ihrer Wirksamkeit unserer schriftlichen 

Anerkennung. 

I Angebot, Bestellung, Lieferung und Versand   
Angebot 

Unsere Angebote sind unverbindlich und freibleibend. Insbesondere sind telefonische Angebote freibleibend. Die zu dem 

Angebot gehörenden Unterlagen wie Abbildungen, Zeichnungen usw. sind nur dann als maß- und gewichtsgenau anzusehen, 

wenn dies ausdrücklich bestätigt wird. An diesen Unterlagen behalten wir uns Eigentums- und Urheberrechte vor. 

Telefonische Bestellungen 

Telefonisch erteilte Aufträge sind vom Auftraggeber unverzüglich schriftlich zu bestätigen. Für die Richtigkeit der Lieferung 

aufgrund telefonischer Bestellungen wird keine Gewähr übernommen. Eine Rücknahme von telefonisch bestellten Artikeln ist 

nicht möglich. 

Lieferung 

Vereinbarte Lieferfristen werden nach Möglichkeit eingehalten, sind jedoch unverbindlich. 

Versand 

Der Versand unserer Ware erfolgt grundsätzlich ab Werk und auf Gefahr des Käufers. Für den Versand übernehmen wir keine 

Haftung für Beschädigung, Verlust oder dergleichen. Versandart und Versandweg bleiben stets uns überlassen, ohne Gewähr für 

schnellste und billigste Verfrachtung. Wir versenden in der Regel per DHL-Standard-Nachnahme. 

II Preise 
Sofern nichts anderes vereinbart ist, gelten die am Tage der Lieferung gültigen Preise. Fracht, Verpackung, Versicherung, Zölle 

und sonstige Abgaben einschließlich der Kosten für die Beschaffung der zur Einfuhr im Bestimmungsland erforderlichen Papiere 

gehen zu Lasten des Käufers. Zu den Preisen kommt die gesetzliche Mehrwertsteuer hinzu.  

Wir bitten um einen Mindestbestellwert von 15 Euro netto. 

Bei Unterschreitung berechnen wir einen Mindermengenzuschlag von 6,00 Euro. 

III Zahlung 

Die Zahlung erfolgt per Nachnahme ohne Abzug. Erfolgt ausnahmsweise eine Lieferung gegen Rechnung, so ist diese 8 Tage nach 

Rechnungsdatum ohne Abzug zahlbar. Kommt der Käufer mit der Zahlung des Rechnungsbetrages in Verzug, so ist die Schuld mit 

4% über dem jeweiligen Diskontsatz der Deutschen Bundesbank zu verzinsen. 

Zukünftige Lieferungen erfolgen dann automatisch nur noch per Nachnahme. Ebenso erfolgen Lieferungen an Ltd. grundsätzlich 

per Nachnahme! 

IV Eigentumsvorbehalt 
Alle gelieferten Waren bleiben bis zur vollständigen Bezahlung unser Eigentum. Der Käufer ist berechtigt, sie im Rahmen 

ordnungsgemäßer Geschäftsführung zu veräußern, wobei der Erlös bis zur Höhe unserer Rechnung an die Stelle der Ware tritt. 

Der Käufer ist ferner verpflichtet, sich das Eigentum an der von uns gelieferten Ware auch gegenüber dem Drittkäufer 

vorzubehalten. Die Rechte aus diesen Eigentumsvorbehalten gehen ohne weiteres auf uns über. 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


 Katalog Bremsenteile 
 

 
Medidenta Schramm GmbH & Co.KG | Oberursel | info@medidenta.de | www.medidenta.de  107 
 

V Rücksendungen  
Eine Rücknahme der Ware ist in einwandfreiem, ungebrauchtem Zustand innerhalb von 8 Tagen möglich, jedoch hat der Käufer 

sämtliche Transport- und Nebenkosten zu tragen. Ausgenommen von diesem Rückgaberecht sind Sonderanfertigungen sowie 

individuell gefertigte Zuschnitte (z.B. Profile und Leisten) und elektronische Bauteile (Relais). Bitte haben Sie Verständnis dafür, 

dass wir unfreie Rücksendungen nicht annehmen können. 

VI-Gewährleistung und Einbau der Teile  
Reklamationen können nur innerhalb von 10 Tagen nach Versanddatum berücksichtigt werden. Bei berechtigten 

Beanstandungen leisten wir kostenlosen Ersatz oder erteilen eine Gutschrift. Ein Anspruch auf Wandlung oder Minderung 

besteht nur, wenn wir den Mangel nicht beheben können. Die Gewährleistung umfasst nicht den Ersatz von Nebenkosten wie 

Ein- und Ausbaukosten, Transport- und Folgekosten etc. Wir leisten Gewähr für die einwandfreie Beschaffenheit der von uns 

gelieferten Teile, insbesondere für zugesicherte Eigenschaften und für Fehlerfreiheit entsprechend dem jeweiligen Stand der 

Technik. 

Änderungen in Konstruktion oder Ausführung, die wir nach Vertragsschluss vornehmen, berechtigen nicht zu Beanstandungen. 

Die Gewährleistung erlischt, wenn der Liefergegenstand von fremder Seite oder durch Einbau von Teilen fremder Herkunft 

verändert wird. 

Der Einbau von Ersatzteilen darf nur durch Fachpersonal oder autorisierte Fachwerkstätten unter Beachtung des vorgegebenen 

Verwendungszweckes erfolgen! 

VII Datenverarbeitungserlaubnis 
Erhebung, Verarbeitung und Nutzung personenbezogener Daten 

Personenbezogene Daten (Einzelangaben über persönliche oder sachliche Verhältnisse einer bestimmten oder bestimmbaren 

natürlichen Person) erheben wir nur in dem von Ihnen zur Verfügung gestellten Umfang. 

Die Verarbeitung und Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt zur Erfüllung und Abwicklung Ihrer Bestellung sowie zur 

Bearbeitung Ihrer Anfragen. 

Nach vollständiger Vertragsabwicklung werden alle personenbezogenen Daten zunächst unter Berücksichtigung steuer- und 

handelsrechtlicher Aufbewahrungsfristen gespeichert und nach Ablauf dieser Fristen gelöscht, sofern Sie nicht in die weitere 

Verarbeitung und Nutzung eingewilligt haben. 

Weitergabe personenbezogener Daten 

Wir geben Ihre Daten nicht ohne Ihr ausdrückliches Einverständnis an Dritte weiter. Ausgenommen hiervon sind unsere 

Dienstleistungspartner, die wir zur Abwicklung des Vertragsverhältnisses benötigen. In diesen Fällen halten wir uns strikt an die 

Bestimmungen des Bundesdatenschutzgesetzes. In diesen Fällen beschränkt sich der Umfang der übermittelten Daten jedoch 

nur auf das erforderliche Minimum. 

Auskunft, Berichtigung, Sperrung und Löschung von Daten 

Sie haben jederzeit ein Recht auf kostenlose Auskunft, Berichtigung, Löschung bzw. Sperrung Ihrer gespeicherten Daten. Bitte 

wenden Sie sich an uns. Die Kontaktdaten entnehmen Sie bitte dem Impressum. 

Wir sind berechtigt, alle gesetzlich geschützten Daten des Bestellers im Rahmen der einschlägigen gesetzlichen Bestimmungen zu 

verarbeiten. 

VIII Erfüllungsort und Gerichtsstand 
Erfüllungsort ist für beide Teile Oberursel/Taunus, als Gerichtsstand wird das für Oberursel/Taunus zuständige Gericht vereinbart. 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/


Medidenta im Web 
www.medidenta.de 

 
 

 

Medidenta Schramm GmbH & Co. KG | Gattenhöferweg 33 | D-61440 Oberursel 
Bremsentechnik | Ankerwickelei & Elektro-Instandsetzung | Oldtimer- & Veteranenteile | Werkstatt-Service 

Telefon 06171/54487 | Fax 06171/3069 | info@medidenta.de | www.medidenta.de 
 

Bremsentechnik 
Unsere Spezialabteilung Oldtimerbremsen beschäftigt 

sich mit der Instandsetzung von Bremsanlagen und 

Kupplungen.  

Verschlissene Bremsbeläge werden durch neue 

asbestfreie Reibmaterialien ersetzt, die speziell auf 

den jeweiligen Einsatzzweck abgestimmt sind.  

Umfangreiches Zubehörprogramm: 
• Bremsmanschetten und Entlüfter 
• Bremsleitungen auch in CUNIFER 
• Bremsschläuche und Bremsarmaturen 
• Scheiben- und Trommelbremsbeläge 
• Kupplungsbeläge 
• Kupplungsscheiben und Kupplungssätze 

 
 
 
 

Ankerwickelei & Instandsetzung 
Hauptaufgabengebiet ist die Instandsetzung bzw. 

Restaurierung von elektrischen Aggregaten wie 

Anlasser, Lichtmaschinen und Zündungen älterer 

Fahrzeuge.  

Die eigene Ankerwickelei verfügt über einen 

kompletten Maschinenpark zur Neuwicklung von 

Zündspulen, Zündankern, Feldspulen, 

Zugmagnetspulen etc.  

Instandsetzung von: 
• Anlassern 
• Lichtmaschinen 
• Spulen & Feldwicklungen 
• Wischermotore 
• Winker 
• Zündmagnete & Zündverteiler

Oldtimer- und Veteranen-Teile 

Bei uns finden Sie eine große Auswahl an Ersatzteilen 

und Zubehör für Ihren Oldtimer. Alle Medidenta 

Qualitätsprodukte für Fahrzeuge vieler Marken liefern 

wir auf Wunsch in jedes Land der Welt. Wir haben 

90% der Katalogartikel auf Lager und können diese in 

den meisten Fällen noch am Tag der Bestellung 

versenden. 

Im Bereich Kataloge können Sie mehr als 10 Kataloge 

und mehr als 20 Sonderlisten, sortiert nach 

Produktgruppen oder Fahrzeugherstellern, 

herunterladen.  

Großes Lager von: 
• Neuteilen 
• Nachfertigungen 
• Geprüfte Gebrauchtteile 
• New Old Stock 

Werkstatt-Service 
Bereits 1967 wurde der Bereich Instandsetzung 

historischer Fahrzeuge der Medidenta Schramm 

GmbH & Co. KG angegliedert. Seitdem stehen wir, als 

anerkannter Fachbetrieb für historische Fahrzeuge 

unseren Kunden mit professionellem Service und 

kompetenter, fachlich fundierter Beratung zur 

Verfügung.  

Arbeitsbereiche und Services: 
• Bremsen und Elektrik 
• Fahrwerk und Reifen 
• Karosseriearbeiten aller Art 
• Historischer Motorsport 
• FIVA Wagenpass 
• TÜH Abnahme und Prüfstützpunkt 

 

mailto:info@medidenta.de
http://www.medidenta.de/

